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Capetown. Pietų Afriko­
je rasta nauji turtingi dei­
mantų laukai. Juos išnaudos 
pati valdžia ir sakoma dei­
mantų tiek ten daug, kad 
kainos ims kristi pasaulio 
rinkose.
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LIETUVOS VALDŽIA KVIE­
ČIA AMERIKIEČIUS ATSI
LANKYTI ŠI META LIE­
TUVOJE
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Voldemaro Atsakas į Policija Krato 
Paskutinę Lenkų Notą Unijistus Pittstone
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Lakehurst, N. J. Orlaivis 
Los Angeles laimingai giy- 
žo namo, apskraiuęs 4.000 
mylių j keletą dienų.
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Elizabeth, N. J. Iš Stan­
dard Oil Bayway. Refinery 
fabriko per paskutinį 14 mė 
nešiu atleista tūkstantis dar 
bininku. Dabar paleista dar 
200.

Matawan, N. J. 
mayoras pradėjo 
viešaisiais darbais, 
lengvinus bedarbę.

Miesto 
rūpintis 
kad pa-

Paris. Policija areštavo 
du Italu, kurie specializavo­
si iškratymu kišenių bevie­
šinčių Amerikonų, turistų.

Berlin. Rusas Zubkovas, 
kuris apsivedė su eks-kaize- 
rio sena sesere, pasirodo, tu 
rjs žmoną Rusijoj.

Varsava. Augs tųjų moky­
klų studentai čia išėjo vie­
nos dienos streikan prieš po 
’ padarytaslicijos kratas, 1 ’ . 
tarp teknikumo studentų, 
įpykę mokiniai 
Pilsudskio paveikslą.

sudraskė

KAUNAS. — Lietuvos Nepriklausomybes sukaktu­
vių iškilmių rengimo komitetas ir Lietuvos ministerių ka­
binetas mano išleisti specialį atsišaukimą į Amerikos 
Lietuvius važiuoti šį metą į Lietuvą ir pamatyti, į ką per 
10 metų darbo ir pastangų Lietuva pastojo. Amerikie­
čiams žadama visokių palengvinimų. Prašomi pribūti 
pirm Gegužio 15, kada Įvyks paskutinės svarbiausios Ne­
priklausomybės šventės iškilmes. Kaune ruošiama tą die­
ną atidarymas dailininko Zikaro paminklo, o visuose mie­
steliuose katalikai ruošia pašventinimą specialių Nepri­
klausomybės kryžių. Dainos švente ruošiama ant Lie- 
pos 2 d.

Vardu Lietuvos Generalinio Konsulo P. Žadeikio 
gauta iš Kauno sekantis telegramas:

“Broliškai sveikiname Amerikos Lietuvius šu Lie­
tuvos Nepriklausomybės atgijimo sukaktuvėmis ir nuo­
širdžiai kviečiame visus apsilankyti šįmet Lietuvoje ge­
gužės 15 dienos iškilmėse ir 2 Liepos “Dainos Šventėje.”

“Amerikos svečiams priimti suorganizuotas 'komite­
tas, susidedąs iš Generolo Nagevičiaus, Užsienių Reik. 

I M-jos. Generalinio Sekretoriaus Balučio, Universiteto 
profesoriaus Žemaičio, “Drobės”, bendrovės direktoriaus 
Daugirdo, žurnalisto Karoso, Lietuvos Banko direkto­
riaus Kaupo, Operos solisto Kipro Petrausko, antros apy­
gardos viršininko pulk. Skučo ir dailininko Antano Zmui- 
dzinavičiaus-Žemaičio.”

Telegramą pasirašė Generolas Nagevičius, kaipo ko­
miteto pirmininkas, ir p.p. Savickis ir Blavesčiunas, kai­
po komiteto nariai.

Varšuva. Lenkų telegramų a- 
gentura paduoda turinį Volde- Į beiI ir Rcily sukėlė visą po­
mare atsako į paskutinę “trum liciją ir ji nutarė akyliai budėti 
pa” Lenkų notą. Voldemaras vi prieš tokią anarchiją. Į dalyką 
su pii-miausia kaltina Zaleski, jau įsikišo miesto mayoras, pra 
kad tas apeina,tylomis punk­
tus,' suminėtus Lietuvos notoje 
iš Sausio 16-toš. Rirmiausia ne­
išaiškino kode) negrąžinti iš­
tremti Lapkričio mėnesy iš Vii 
nijos Lietuviai; x ginklų. Nępasiganėdinus

Antra, Zaleskis nutyli apie Policija pradėjo krėsti ir po 
Lydoje organizuojamą “Lietu- apylinkę besizulinančius praei­
vių Armiją.” Trečias dalykas vius.
— Zaleskis nepąduodąs smulk- Majoras gi Gillespie įteikė to 
menų kokiais,dalykais Lietuviai lokalo nariams prašymą išrink- 
tarsis su Lenkais. O apt galo R delegatus į “susitaikymo” 
Zaleskis nieko nesako apie pa- konferenciją šaukiamą šeštadie 
gelbą, kurią Tautii Sąjunga pri nį Scrantone. Ten bus ir Cap- 
žadėjo derybos!. pelini ir norima, kad pribūtų

Paskui Voldemaras ima ap-|Pats unijos prezidentas, Lewis.
O Sekmadieniui Campbell drau 
gai (komunistai) ruošia mitin­
gą aptarti dalykus. Bet mayo­
ras sako tą mitingą uždrausiąs.

liciją ir ji nutarė akyliai budėti
VOLDEMARAS NEKELIAUS 

MASKVON
KARININKŲ RAMOVĖS
SUVAŽIAVIMAS

Kaunas. Vasario 14 d. buvo

Roma. Pasimirė maršalas 
Diaz, kuris vedė Italų armi­
jas pasaulio kare.

Berlin. Įkritus keltuvui į 
kasyklą, žuvo 13 darbinin­
kų, sužeista 36. Keltuvas nu 
krito 2,600 pėdų.

Madrid. Ispanija svarsto 
gryžti į Tautų Sąjungą.

Vienna. Policmonams ren 
kant sau komisarus, socialis 
tai skaudžiai pralaimėjo, pa 
lyginus su kitais metais. Už 
'kitų partijų kandidatus pa­
duota 4,952 balsai, o už so­
cialistų tik 648.

Tokio. Naujai išrinktas 
Japonijos parliamentas su­
sirinks balandžio 20.

NEW YORK. Susikivirčijus unijai su kompanija mie 
sto gelžkelių sistemai IRT gręsia darbininkų streikas. 
Kompanija telkia skebus, o miestas — policiją. Streikas 
gali prasidėti ši Sekmadienį.

somas angliakasių distr. vadų, 
kurie turi kivirčių su Campbell 
vedamu lokalu No. 1703. Polici­
ja krečia visus į to lokalo mi­
tingus einančius narius ir ieško 

tuo,

kalbėti du dalyku, kuriuos Za­
leskis jam primena^ tai Vol­
demaro pasikalbėjimo turinys 
su Zaleskių Genfevoje ir tekstas 
Tautų Sąjungas rezoliucijos. 
Voldemaras į 'pii-mą dalyką 
šiaip atsako: biitii buvę gerai, 
jei jo kalbos su Zaleskių bu­
tų buvę stenogrąfų užrašytos ir 
užprotokoluotos! O kas del re­
zoliucijos, tai Voldemaras pul­
davęs teisingą tekstą. O Zales­
kis savaip jos prasmę aiški­
na, kas nepridera daryti Tautų 
Sąjungos pavieniam nariui.

Tolimesnių notų rašinėjimą 
Voldemaras rąnda bereikalingu 
ir siūlo' Eciikiuns' du dalyku : 
atsikreipti į Tautų Sąjungą 
gauti jos žadėtą pagelbą .prie 
derybų. Jei Lenkai sutinka, tai 
pranešti Tautų Sąjungos įga­
liotiniams vietą ir derybų die-, 
ną. O jei Lenkai nenori pri­
siimti tos pagalbos, tai Volde 
maras sutinka sueiti pasikalbė­
ti su Zaleskių Kovo 30 d. Kara-

Emma Goldman 
į Franciją

ramiaiToronto. Pagyvenusi 
Kanadoje du metu, po to, kaip 
Sovietų valdžia 
garsi anarkistė, 
man, 
venti.

iš\ražiuoja
Ji turi 57

Kaunas-. Del pasklidusių gan­
dų, buk premjeras Voldemaras surengta Lietuvos Karininkų 
keliausiąs Maskvon, laikraščiai 
praneša, kad tai neatatinką ti­
krenybei.

PREZ. SMETONAI MARŠAS

Kaunas. Kompozitorius E. 
Gailovičius padarė savo dvi nau 
jas kompozicijas. Viena — 
maršas: “Prezidentas Smeto­
na,” skiriamas J. E. Resp. Pre­
zidentui Smetonai ir 1918-1928 
metams prisiminti, kita — Ge­
dulingas maršas “žuvusiems už 
Lietuvos Nepriklausomybę.”

KAIP KLAIPĖDA APVAIKŠ­
ČIOJO VASARIO 16 D.

ją deportavo, 
Emma Gold- 

į Paryžių gy- 
metus.

Komunistų Pralaimėjimai

Ryga. Renkant miesto valdy­
bą Mintaujoj komunistai pra­
laimėjo 7 rietąs ir 
atstovų, turės tik 4. 
nuo 9 pašoko iki 17

vietoj 11 
Socialistai 
atstovų.

Palengvina Priespaudą 
Politiniems

“Ramovės” suvažiavimas. Svar­
stymo programon įėjo 1927 m. 
veikimo apyskaita, rinkimas 
naujos seniūnų Tarybos ir kiti 
begiamieji reikalai.

ŠAULIAI STEIGIA KAI­
MUOSE KURSUS

Liikeva, Alytaus apskr. (“V- 
bės” kor.) — Nuo 25-1 — Gai­
liumi kaime būrio valdybos pir 
mininkas Balčius įsteigė vakari 
nius kursus šauliams. Taip pat 
priimami ir ne šauliai. Kur­
suose dėsto jis pats.

Sektinas pavyzdys kitiems bu 
riams. A. K.

SUDEGĖ KLOJIMAS, TVAR­
TAI. GYVULIAI IR JAVAI
Ežerėliai (“V-bės” kor.) — 

DirridiŠkių k., Smalvų valsč. 
Antanas Glušakovas vakare ė-

Klaipėda. Vasario 16 d. Lie­
tuvos jubilėjinė šventė buvo se­
kamu programų Klaipėdos pa­
čiame mieste (neskaitant pro­
vincijos) apyaikštinėta: Ryte— jo su žibintu klojiman. Ten
pamaldos bažnyčiose; apie 11 jam bebūnant, žibintas kažkaip 
vai. paskaita Luizės gimnazi-1 apvirto ir uždegė šalimai gulė­
joje; 12-2 vai. priėmimas pas jusius šiaudus. Liepsna beina- 
krašto gubernatorių; 4 vai. pp. tant apėmė visą klojimą ir tvar 
Vydūno paskaita; paskui — tus, kurie buvo po tuo pačiu 
statyta scenon “Birutė,” kom- stogu. Sudegė: kumelė, ketu- 
pozitoriaus Novako papildyta rios karvės, telyčia, keturios 
ir simfonijos orkestrai pritai-j avys, kurios tuo laiku ten bu- 
kyljU- 8 vaL valį. jškilxni‘0gi Plc-.< 

ir koncertas.tŲS

IR TILŽĖ SVEIKINO 
LIETUVĄ

YO^JkųjfįlL še jm in i nkas nesuge- 
bėjo išleisti, ir risi javai.

NEW YORK. — Akyvaizdoje 19,000 žiūrovų buvęs 
Sharkio priešininkas Tom Heeney nugalėjo išgarsintą 
Jack Delaney, laimėdamas 10 iš 15 raundų. Kumštynės 
buvo labai švelnios, nes Delaney bijojo perdaug arti lįsti, 
o Heeney irgi nesiskubino trenkti savo smarkumu, bet 
apsirubežiavo paprastu boksavimu.

Nušautas Reilly Buvo i Bergždžios Lietuvaitės 
Lietuvis? Pastangos

Plečkaitis Tebėra
Socialistų Nariu

Budapest. Vengrijos diktato­
rius Horthy paleido iš kalėji- 
my apie $1,000 politinių prasi­
kaltėlių, kurie buvo priešingi

Tilžė (Prūsų Lietuva). Vasa­
rio-16 d. Tilžės Lietuvių veikė­
jai, Prūsų Lietuvių var­
du sveikino Lietuvą, velydami 
jaunai Lietuvai viso goriausio. 
Sveikinime sakoma: “Pirm 
daug metų juk iš Tilžės prasi­
dėjo Lietuvos Atgimimo Dar­
bas, 
vias
kiaušiai, ir jiems per 40 metų | 
neleido turėti savo raštų... Iš 
Tilžės pirmasis lietuviškas laik­
raštis “Aušra” savo spindulius 
skleidė... Ir štai šiandien Lie­
tuva' stovi eilėje kitų tautų, jų 
garbinama ir vertinama.” K

14 d.

Tuomet Maskoliai Lielu- 
buvo prispaudę kuobai-

Philadelphia.. Vasario 29 
ligoninėse čia gimė 21 ber­
niukas ir 20 mergaičių. Jie 
gimtadienį švęsti turės tik 
kas keturi metai.

Pittston, Pa. New York o 
“Times” korespondentas prane­
ša savo laikraščiui, kad nušau­
tas komunistas Peter Reilly, iž 
dininkas lokalo 1703 United 
Mine Workers unijos, gimė su- 
pavarde Saudargas, iš ko gali­
ma spręsti, kad jis Lietuvis, tik 
persikrikštijęs į Airį Reilly.

Kiek Republikonų Partija 
Gavo iš šmugelninkų

Kovo 1 d. Amerikoje išei­
nąs Francų laikraštis “Cour 
rier des Etats Unis” atšven­
tė savo 100 metų sukaktu­
ves.

Ir “Vienybė” susilauks sa­
vo 100 metų sukaktuves ta­
riant ačiū visų vienybiečių 
pasiryžimui visados remti 
“Vienybę” ir visas jos biz­
nio šakas.

Prisiųskite |io vieną nau­
ją skaitytoją ir duokite ge­
ros paramos musų vajinin- 
kams!

Washington. Buvęs republi­
konų partijos pirmininkas, 
Hayes, paskelbė, kad iš alie­
jaus šmugelninko Sinclair jis 
gavęs vieną sykį $160,000, o 
kitą $100,000.

Didelis Nepriklausomybės 
Paminklas Kaune

Niagara Falls, N. Y. Graži ir 
jauna 17 metų Ona Putrimaitė 
nors prikentėjo mirtiną pavo­
jų, bet neatsiekė savo tikslo į- 
sišmugeliuoti į Ameriką iš Ka­
nados. Apsirėdžius j vyro dra­
panas, ji šmugelninko buvo per 
vesth gelžkelio tiltu, kuris eina 
tik 250 pėdų nuo garsaus Nia­
gara vandenpuolio. Vienas žing 
snis netaip dėtas ir Ona butų 
įkritusi j smarkųjį vandenpuo­
lio verpetą.

Bet perėjo laimingai ir buvo 
patalpinta pas tūlą Frank Da­
gostino palaukt dar keturių mo 
terų, kurias pervežė per upę 
šmugelninkai laivu. Bet čia vai 
džies agentai suėmė visas mo­
terėles ir laiko liudininkėms 
prieš penketą areštuotų šmu- 
gclninkų, kuriems jos sako su­
mokėję po $250.

Kaunas. “LZ” Vasario 
įdėjo korespondento pasikalbė­
jimą su Lietuvos socialdemo­
kratų partijos galva, Steponu 
Kairiu, laike kurio Kairys pa­
reiškė, kad Plečkaitis tebėra 
Lietuvos socialdemokratų par­
tijos narys, tik laikinai suspen 
duotas iš pareigų Centro Val­
dyboje. Lietuvos socialdcmokra 
tai netiki, kad Plečkaitis tar­
navęs žvalgyboje ir netiki, kad 
jis organizuojąs armiją Lydo-

Lietuvis pilsudskininkas, — 
Kraunaitis, tuo tarpu per Vil­
niaus radio stotį skelbia, kad 
Lydoje stovįs 77-tas “Kauno 
pulkas,” kuris kai-kada Lietn- 

risaviškal dainuojąs. Tai ir 
“armija.” .

Sandino Kareiviai 
Nužudo 5 Amerikonus

Mirtis Už Mirtį

Odessa. 23 metų valkata Do­
brovolskis, kuris užmušė Itali­
jos vice-konsulą čia tikslu api­
plėšti, tapo nuteistas sušaudy­
ti. Augštesnis teismas atmetė 
jo apeliaoiją. '

TŪLI DAR MĖGSTA 
PELKES

Rolcisk’s. (“V-bės” kor.) — 
šiame valsčiuje randasi pelkė 
“Palušniai,” kuri užima 1,0.00 
ha. (hektarų) plotą ir priguli 
bent 15-kąi kaimų. Pažangus 
ūkininkai, su valdžios pagelba 
nori šią pelkę išsausinti, bet 
“krikščioniškieji” , ūkininkai 
tam priešinosi. Veltui Romos 
kunigai giriasi, kad jų garbin­
tojai esą tik susipratėliai.

P. Kriukelis.

TŪKSTANTIS

VIENAS

$500 Rondos Už Vyra

LIETUVOS NEPRIKLAUSO­
MYBĖS SUKAKTUVĖMS 

MINĖTI

GARSINKITE 
'•VIENYBĖJE"

Kaunas. Iki geg. 15 Karo Mu 
zėjuj bus pastatyta didžiulis 
trijų metrų ^paminklas Lietu­
vos Nepriklausomybės 10 me­
tų. Statulą pagamino dailinin­
kas Zakaras, o liejama] bus 
Berlyne. Atidengiant ją bus di­
delės iškilmės geg. 15. Į jas 

Ikaip tik suspės nuvažiuoti “Vie 
nybės” ekskursantai, išvykę ge­
gužės 2d.

Chicago. Tula moteris nes u Ii 
ko “išnomuoti” savo vyrą kitai 

“motorei, kuri sutiko mokėti po 
$500 j mėnesi rendos.

Managua. Sukilėlis Sandino 
Nikaraguoj suteikė sunkų smu 
gį Amerikos marinams, pagau­
damas juos į spąstus ir užmuš­
damas 5. Marinai todėl telkia­
si į būrį jam atkeršyti.

Gerbs Pilsudskį
Variavo. Iš Vilniaus gauta 

žinia, kad tenykščiai Lenkai 
ruošiasi iškilmingai apvaikščio­
ti Pilsudskio gimtadienio su- 
'kaktuves šįmet. į komitetą iš­
rinkta vyskupas Bandurskis, 
vaivada Račkeričius Vilniaus 
universiteto profesorius Pigo­
mis ir keli kiti Lenkeliai.

Iš Trėmimo

žydai Farmeriai

New York, žydų organizaci­
jos sako, kad Amerikoje yra 
80,000 žydų farmerių.

Kaunas. Vasario 16 d. Lie­
tuvos valdžia pavelijo 11-kai 
“politinių” gryžti iš trėmimo, 
vietų ir vėl gyventi kaip gyve­
nę.

Fordo Darbininkų Skaičius

Detroit. Fordo fabrikuose da 
bar dirba 94,000 darbininkų. 
Pereitą savaitę priimta 587 nau 
jų. 1926 metais gi dirbdavo po 
110,000.

Fitchburg, Mass. Viena audi­
mo kompanija uždaro dvi savo 
šapas čia ir mašinas išparduo­
da. Sako, biznio nėra.

Lietuvių Kvotoje Dar 86

Washington. Iki Liepos 1 šių 
metų Lietuviai dar turi 86 vi­
zas savo kvotoje išnaudoti. Iš­
duota jau 258 vizos.

Latviams dar liko 11, Estam 
irgi 11, Lenkams 1,899.

Lietuvos karių organas, laik­
raštis “Karys,” išeina žymiai 
padidintas ir papuoštas. Turės 
suvirs 70 pusi, ir apie 80 įvai­
riausių paveikslų. Vien iliustra­
cijos (be Did. Lietuvos kuni­
gaikščių) apima laikotarpį nuo 
1806 iki 1919 m.

Buenos Aires. Miesto valdy­
ba suskaitė, kad dabar miestas 
turi 2,017,000 gyventojų.

— JUOKAS
— PASAKA
— ISTORIJA
— SMAGUMAS
— DŽIAUGSMAS

randasi knygoje “Tūkstantis 
Naktų ir Viena” (rinkinys 
Arabiškų pasakų?, kurią ga­
lite gauti “Vienybės” Knygy­
ne, apdaryta už---------- $230

193 GRAND ST.
Brooklyn, New York

TIESIAI KLAIPĖDON
;_. SU ;—-

“VIENYBES” EKSKURSIJA
GEGUŽIO 2-rą Dieną, Laivu “ESTONIA”

----- : BE PERSĖDIMO :------

Šios Ekskursijos Patogumai:
—važiuokite bury linksmų Lietuvių
— reikalus prižiūri patyręs palydovas
— nėra vargo su bagažu ir persedinėjimais
— išanksto užsisakydami galite nebrangiai gauti

gerus kambarius
Turėkite dokumentus pasiruošę išanksto! informneifų 

klauskite dabar, rašydami: ■ 
“VIENYBES” EKSKURSIJA

193 Grand Street, Brooklyn, New York
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{įteigtu 1886 
VIENYBfi

TRIS-KART SAVAITĖJE
Leidžiamai 

Antradieniais, Ketvirtadieniais 
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Įj Redakcijos Straipsniai Įį

Trockis lit rėmime
“Novoje Ruskoje Slowo” 

(New Yorke) skelbia gavęs tik 
rų žinių a<pie Trockio ištrėmi­
mą aplinkybes ir jo gyvenimą 
mieste Viernij, Azijos vidury. 
Sakoma,, ant Trockio ne tiek 
ištrėmimas įspūdžio palikęs, 
kiek jo vyriausio sunaus, Alek­
sandro, pareiškimas, kad jis, 
sūnūs, einąs su Stalinu ir pa­
laikąs Stalino poziciją. Todėl 
jis su tėvu nevažiuoja ir pasi­
lieka Maskvoje. Tad, Trockis 
išvažiavo tik su žmona ir jau-

Musų Amerika
šiomis dienomis Anglų kal­

boje išėjo geografijos knyga, 
paduodanti įdomių faktų apie 
Suvienytas Valstijas ir kitus 
kraštus.

Kur vidutinė alga darbininko 
Amerikoje į dieną siekia $5, tai 
Anglijoj už tokį pat darbą iš­
mokama tik $3.50, Belgijoj $2. 
Japonijoj $2, Francijoj $1.75, 
Vokietijoj $1.

Amerikoj vienas gyventojas 
per metus suvalgo 183 svarus 
mėsos, Anglijoj 127, Francijoj

Apysaką, Drams, Feljetong, Eilių ir Parinktų Straipsnių Skyrius

MAŽAS PATARNAVIMAS
Rašo — Vėjo Vaikas

binti ar paimti. Ją nešti buvo galima tiktai ipb 
binus abiem rankom ir drūčiai prispaudžiusprii 
krutinės.

(Tąsa)
Kuomet einąs priešinga gatvės puse mano 

uošvės dėdė pamatė mane ir džiaugsmingai pa­
kėlęs kepurę buyo besukąs link manęs, aš ne­
laukdamas jo prieinant riktelėjau iš visos ger-

VISA LIETUVA PILNA JUBILIACIJŲ
Jau pasiekė Ameriką Lietuvos laikraščiai nuo Vasa­

rio 16 d., pilni žinių iš visos Lietuvos apie džiaugsmingai 
apvaikštinetą tą Lietuvių Tautai brangiausią dięną. Lai­
kinoji sostinė Kaunas, žinoma, pranešė provincijas bliz­
gėsiu ir triukšmu, kaip ir kad Amerikos didmiesčiuose 
per garsingąjį “Džiulajų;” bet užtai provincijose suskam 
bėjo nemažiau garsiai aidas patriotizmo, kuri amžiais 
yra išlaikęs Lietuvos Senelis Kaimas...

Pradėjus nuo Lietuvos Universiteto, gimnazijų iki 
žemiausių mokyklų, Lietuvos profesoriai ir mokytojai 
ir visas Lietuvos mokslo jaunimas sveikino prakalbomis 
ir paskaitomis savo šalies Motinos atgijimo 10 metų su­
kaktuves. Su jais greta išėjo sveikinti Lietuvos Teatras 
— Drama ir Opera, — artistai, vaidylos ir vaidiliutės su 
vaidinimais. Toliaus, išėjo rašytojai: politikai, istorikai, 
poetai, muzikai, kompozitoriai — su daugybe rimtų 
straipsnių, peržvalgų, poezijų, dainų, koncertų, etc. Pa­
galios išėjo Lietuvos Gynėjai šauliai ir visa Lietuvos Ar­
mija — su parodomis, manevrais, paskaitomis, raštais sa­
vo organuose. Ant galo visa Lietuvos Vyriausybė — nuo 
augščiausios iki žemiausios; nuo laikinosios sostinės iki 
apskritpylių, iki miestelių, iki bažnytkiemių, su oficialiai 
parengtu tos Didžios Dienos programų.

Miela matyti Lietuvos visuomenę per tą istorinę die­
ną parodžiusią visam pasauliui Tautos Vienybę ir pa­
mylėjimą savo brangiai iškovotos laisvės. Laikraščiai išė­
ję padidintomis laidomis, su iliustruotais priedais, su is­
toriniais straipsniais apie Lietuvos pergyventas kovas 
nuo Vasario 16, 1918, iki šiai dienai — viskas tas duoda 
ne tik pačios Lietuvos visuomenei daug proto medžiagos 
ir praleidžia po visą Lietuvą sveiko patriotizmo bangą, 
bet ir gyvenančius užsieniuose vientaučius dar drungnes- 
Tiiu dvelksmu patraukia glaustis prie savo Motinos Lie­
tuvos.

ŽUDYSTĖS TARP PITTSTONO ANGLIAKASIŲ
Į porą mėnesių Pittstono apylinkėje įvyko keletas 

kruvinų nuotikių tarpe United Mine Workers unijos na­
rių, kurie atkreipė Amerikos visuomenės akį į tą distrik- 
tą. Nežinomi piktadariai nužudė pirmą angliakasį Lillis, 
o paskutinėms- dienoms žuvo Alec Campbell ir Petras 
Reily. Keletas dienų pirm tai, unijos ofise tapo nušautas 
Frank Agati. Jį nušovė unijistas Bonita, kuris sako, buk 
Agati norėjęs jį pirma nušauti, tik Bonito buvęs greites­
nis.

Iš pavaldžių galima spėti, kad tai Italai ir Airiai. Vi­
so to ginčo, kuris jau virsta kruvinu, priežastis yra kova 
už valdžią unijos Ickaluose ii' visame distrikte. Kada Mas 
Ieva metė Amerikos 'komunistams obalsį “eikite ir užka­
riaukite unijas,” tai tarp unijų, kurios pateko į “gręži­
mo” sistemą, buvo ir United Mine Workers unija, kurioje 
komunistai suorganizavo taip vadinamą “kairįjį sparną,” 
nuo kurio kriaučių unijos New Yorke tik šiomis dieno­
mis baigia atsikratyti, bet United Mine Workers unija 
dar ne.

nesniu sunum.
Trėmimo- vietoje (mieste 

Viernij) Trockini duota geriau­
sias namas, kur atvesta jam 
penki kambariai. Jis gali vaikš­
čioti po 2 mylias į apylinkę nuo 
to namo, bet ne toliau. Visi lai­
škai turi eiti per partijos cen­
zūrą. Duota arklys, kuriuo kas­
dien jodo kaulus pamankštin­
ti. Šiaip gi Trockis rašąs kny­
gą apie Markso teorijas, kurią 
nupirko jau išanksto sovietų iš- 
leistuvė. Moka jam valdžia al­
gos j mėnesį po $112.50.

Lietuva ir Lenkija
Po tokiu antgalviu Anglijoj 

išeinąs savaitinis žurnalas 
“Manchester Guardian Week­
ly” rašo Vasario 17 d.:

“Pereitą gruodžio mėnesį 
Tautų Sąjungos Taryba sveiki­
no save privedusi Lietuvą ir 
Lenkiją j tokio draugiškumo 
santykius, kad galima pradėti 
derybas užbaigti karo stovį, for 
maliai duravusį tarp tų dvie­
jų valstybių. Bet išrodo labai 
galima, kad Tarybai ir vėl teks 
išnaujo visą klausimą iškulti 
savo posėdy kovo mėnesį. Nuo 
gruodžio Lenkija yra bombar­
davusi savo nelaimingą kaimin- 
ką notomis, prašydama kada gi 
derybos bus pradėtos, o dabar, 
atsibodėjusi išsisukinėjančiais 
atsakais, paprašė griežto ‘Taip’ 
ar ‘Ne’ į klausimą, ar Lietuva 
turi noro pradėti derybas, ar 
nė.

“Tai klausimas, kurį Lenkai 
turi teisės klausti, nors galėjo 
paprašyti ne tokiu griežtu to­
nu, ir tai klausimas. į kurį 
Lietuva turi atsakyti. Butų gai­
la, jei, supykusi į pareikalavi­
mo toną, ji suloštų savo priešui 
į ranką, atsakydama ‘Ne.’ Tary 
ba nedovanotų Lietuvai už be­
reikalingą pridėtinės naštos už­
dėjimą, o ji netektų nemažą d a 
lį simpatijos Vakaruose, .kurie 
greitai pamiršta tas istorines 
priežastis del kurių Lietuva už­
sispyrusiai neina sutikti Lenki­
jos net pusiaukeliu.”

žinių skyriuje minėtas Žarna 
las praneša, kad Francijos dien 
rašty “Matin” Vasario 15, įdė­
jo pranešimą iš Varšavos, ku-

Komunistų žmogum ir vadu tapo Italas Capellini, 
eksJkareivis, kuris buvo giriamas komunistų spaudoje 
kaipo geriausias darbininkų prietelius. Bet nutiko keis­
tas dalykas: kaip tik Capellini įėjo į unijos valdybą, jis 
pradėjo šiauštis prieš komunistų diktatūrą ir todėl tuoj 
virto “neištikimu,” o vėliau ir “kruvinu buržujams par­
sidavėliu.” Komunistai pradėjo ieškoti kito įrankio ir ra­
do jį asmeny Alec Campbell, kuris dabar krito auką, kaip 
spėjama, Capellini šaikos. Campbell ir pasekėjam pavyko 
užvaldyti keletas lokalų ir jie pradėjo siekti augščiąu. 
Bet išėjęs komunistinę mokyklą Capellini, kaip Italijoj 
Mussolini, žino kokių vaistų reikia savo priešams, o Italų 
greitas kraujas tuoj privedė prie kruvinų aukų.

Tokie kovos budai unijos tarpusavy reikia griežčiau­
siai pasmerkti. Kalti čia ir patys komunistai, kurie nieko 
nebodami, nei doros nei sąžinės, nei teisybės (kaip tai 
mes matome Susivienijime ii’ Amalgameitų unijoj), ban­
do įsisl^verbti ten, kur jie tik nuostolius neša darbinin­
kų judėjimui ir organizacijoms. Kas kardą kelia, tas nuo 
jp. žūna.

riame buvo sakoma, kad Za­
leskis nusprendęs raportuoti 
Tautų Sąjungai kovo 5 arba 
“kad Lietuva jau pradėjo vyk- 

’dyti Tarybos patarimą derybas 
pradėti, arba raportuos aiškius 

į įrodymus, kad Lietuva atsisa- 
I ko.” Tada Zaleskis manąs rei­
kalauti, kad Tautų Sąjunga vėl 
įsikištų į ginčą.

Pats Save Pasmerkė
K.«Valonis “Vilnyje” ve kaip 

stiprai pasmerkia tokius žmo­
nes, kurie stengiasi “žmogų už­
mušti moraliai” įvairiais melais 
ir prasimanymais:

“tie gaivalai nebeverti žmo­
gaus vardo!”;

Kadangi pats Valonis kas­
dien tam panašiai "užmušinė­
ja,” tai pasiūlome jam išsirin-

LIETUVOS PREKYBA
Amerikos valdiško komercijos biuro savaitinis biule-

kti kitą vardą, jei jau jis pats 
prisipažino, kad nevertas žmo­
gum vadintis.

115, Vokietijoj tik 95 svarus. 
Tai vidutiniai skaičiai.

Cukraus vidutiniai gyvento­
jas Amerikoje suvartoja į me­
tą 100 svarų. Anglijoje 70, 
Francijoj 52, Vokietijoj 47.

Kiekvienam automobiliui A- 
merikoje išpuola po 5 ypatas, 
Anglijoj po 43, Francijoj po 
46, Vokietijoj po 196.

Amerikoj vienas radio setas 
išpuola 18-kai gyventojų, Ang­
lijoj 28, Vokietijoj 45, Franci­
joj tėra tik po setą ant 50 gy­
ventojų.

Telefonais irgi Amerika tur­
tinga : čia 7 gyventojams išpuo 
!a vienas telefonas, kuomet Vo­
kietijoj tėra Adenas telefonas 
ant 26 gyventojų, Anglijoj ant 
36, Francijoj ant 59. .

—o— 
Mašinų Gadynė

Amerikos darbo sekretorius, 
Davis, aną dieną pareiškė, kad 
mašinos gimdo bedarbius. Jos 
užima žmonių vielą, kurie tam­
pa bereikalingi.

štai, Londone pabaigta sta­
tyti požeminis gelžkelis šešių 
ir pusės mylių ilgio, kuris bus 
vartojamas vežioti paštą (laiš­
kus ir siuntinius). Viskas ant 
to gelžkelio sutaisyta taip, kad 
žmonių visai nereikia. Trauki­
nėliai automatiškai bus valdo­
mi iš centrajipj ofiso ir bėgios 
iki 35 mylių j valandą greitu­
mu. Stotys pastatytos apačio­
je pašto stočių ir gelžkelio 
stočių. įvairios mašinos laiš­
kus mes į traukinėlius, arba 
iškels. Galimą bus kasdien per­
vežti tais automatiškais trauki­
nėliais iki 23,000 maišų su laiš­
kais per dieną.

Darbininkų gi tai visai dide­
lei sistemai esą užtenka 300.

Dėkoja Amerikiečiui už Auką
“Trimite” telpa nemažai pa- 

dėkonių “Diiwos” redaktoriui, 
K. Karpavičiui, už pasiuntimą 
Lietuves šaulių skyriams savo 
knygos “Juodas Karžygio.” fa 
knyga, kaip žino tie, kurie ją 
skaitė, yra graži savu turiniu, 
patriotinga ir labai tinka jau­
nimui skaityti.

Lietuvos Laisvės Bonai Pakilę
“Rygos Balsas” praneša, kad 

Lietuvoje pakilusi kaina Pasko­
los Bonų, kurie buvo pardavi­
nėjami Amerikoje. Kuomet pir 
miau bankai teduodavo už juos 
50-60 nuošimtį vertės, dabar su 
noru moka 70-75 nuošimčius.

Ekonominis Žurnalas
Kaune skelbiama, kad pra­

dės eiti mėnesinis ekonomijos, 
prekybos ir pramonės žurna­
las trimis kalbomis: Lietuvių, 
Rusų ir Vokiečių. Vardas jo 
bus “Lietuvos Rinitą.”

Kuo Užsiima Sovietų 
Jaunimas?

“Izviestia” vas. 9, praneša, 
kad didelė dauguma Sovietinio 
jaunimo, ypatingai komunistų, 
užsiima šiais “kilniais” darbais 

I “spjaudo į lubas, lošia korto­
mis, geria, ir pasakoja anekdo­
tus.”

yl—Ei, gerbiamasis, negaišk be reikalo, pali- 
kie savo vietoj. Sakyk tik greičiau apie ką šį 
kartą eina dalykas: apie vaikų vežimėlį, senas 
girnas, raugytų kopūstų bačką, nupenėtą mei­
tėlį ar dvėstančią kanarką; sakyk greičiau, nes 
aš skubinu.

HE- Vieną tuziną stiklų langams, — stiklu- 
u-u-u-u-s langaaaaams, — pakartojo dar kartą 
jis balsiai.

Nemažai nustebau, atradęs namie mano te­
tą, kuri visą valandą laukė manęs su nepapras­
tai svarbia misija: nuvežti Palangon augštai 
poniai didoką valyzą su žemėmis.

— Kas čia per žemės, tetule; ar tik ne ypa­
tingos rūšies ridikams auginti?

tu čia zauniji! — pasipiktino pa- 
kedės teta.

— Ką 
šokusi nuo

— Tai

tinis Kovo 3 d. rašo:
“Lietuvos prekyba su užsieniu per pirmus 11-ką mė­

nesių 1927 metų buvo labai neprielanki, palyginus su to­
kiu pat laikotarpiu 1926 metų. Nuo pradžios metų iki lap­
kričio pabaigai prekių į Lietuvą buvo įvežta už 243 milio- 
nus litų, o išvežta (parduota) svetur už 225,000,000 litų. 
Iš to pasidarė nepalankus balansas sumoje 18 milionų li­
tų. Tuo pačiu laiku 1926 metais gi butą prielankus per- 
nršis 9,200,000 litų. Taigi 1927 metais įsivežta prekių už

22 milionų litų daugiau, o parduota už 5 milionus mažiau, 
negu 1926 metais. Įsivežimo suma todėl didelė, kad pirkta 
svetur daug anglių, vilnonių audeklų, automobilių, lentų, 
cemento ir gumos. Pardavimo gi sumą sumažėjo dėlto, 
kad mažiau parduota galvijų, mėsos, kiaušinių ir miško. 
Vokietijos uždraudimas atsiliepė ant išvežimo kiaulių ir 
galvijų ii- todėl laikraščiai varų agitaciją sudaryti su Vo­
kietija veterinarę sutartį.” . .

ta pati šventa žemė, ant kurios.... 
(čia teta bailiai apsidairė į visas puses, mato­
mai, bijodama, kad kas gali išgirsti jos paslap­
tį) ant kurios stovėjo.... (čia ji visai pažemino 
balsą) jo šventenybė patsai... 
sto vizitatorius — dabaigė ji 
mis.

Apaštališkojo so- 
visai pašnabždo-

stebuklingo van-

Kaldra man buvo įteikta visiškai palaidi 
Jos plotis, ilgis ir svoris nustebintų višą 
šaulį. Ji netilpo į jokią valyzą. Nepaprastai tų 
štų gėlių žiedai baigė žydėti ir prie mažM 
pajudinimo biro apsčiai ant žemės. Vazonas ta­
vo įskilęs per vidurį ir vos laikėsi, gręsdinu 
kas minutė katastrofa. Nepaprastai išpunit- 
tas, ištaukuotas dviratis sudarė rimtą pavoju, 
kitų daiktų švarumui. Netekusi vienos kojos ta­
vame mašina negalėjo pastovėti be ramsčio h 
griuvo nuolat kniūpsčiomis, gręsdamą audio 
žyti j skeveldras stiklus ir puodus su “maim> 
žiais.”

Dėžė su stiklais nebuvo virve perrišta irta 
del nepatogi kilnoti ar nešti. Neįkainuojama 
žemės prie mažiausio krustelėjimo biro U kilt 
ros valyzos. Bonkos kamštis buvo blogai prite 
kytas ir vanduo sunkėsi stambiais lašais. Kum­
piai susukti į apdriskusį poperių ir nesuriši 
virvele tučtuojaus išsisklaidė. Sunkus šlapi ai­
riai buvo palaidi ir palikdavo nuolatos šlapiądi 
mę. Grušės buvo visiškai sutręšę ir maišas var­
vėjo. Milžiniška puodynė su sviestu neturėjom 
su ir nebuvo perrišta. Iš kito puodo sunkėsi pn 
plyšį medus ir varvėjo karts nuo karto, i

(Toliaus Bus)

o- ■o- ■o

IŠ VELIUONIEČIŲ TAUTOSAKOS

Prie žemių prisidėjo dar 
dens bonka ir klėtka su papūga.

— Susimildamas, tik dabok, kad nepavogtų 
mano valyzos ir, gink Dieve, nesumušk bon­
kos, — perspėjo ji, — aš tave tuomet nei pažin­
ti nenorėsiu.

Tą patį vakarą atkeliavo į mano butą dėžė 
su skrybėlė, truputį mažesnė už*diforikiflb11f,'kbT- 
dra su “menkniekiais,” kaip pavyzdžiui: vienu 
dviračiu, 3 kumpiais, puspuriu gružių, 5 dide­
liais sūriais, medaus puodu, 10 kilogramų svie­
sto; atsirado vos -pakeliama didelė vaza su gė­
lėmis, atdundėjo siuvama mašina, atbarškėjo 
prikrauta stiklais dėžė, atūžė automobilis su šu­
niuku tikrosios vilkų veislės.

— Kaip gi tu nuvežši visą tą turtą? — rim
tai susirūpino mano draugas Petras.

— Sukrauti viską į vežėjus, tikiuosi, tu man 
čion padėsi, na, o stoty rasiu nešėjus.

— Kartais juos negali sugaudyti, be to, 
tau reikės mažiausiai trijų.

— Tuomet, aš pats virsiu nešėju, tai bent 
kainuos mažiau.

- — Bet tik pasižiūrėk žmogau, kiek tu turi 
bagažo. Ir kokios sunkenybės: mašina, svies­
tas, dviratis, vazonas, stiklai, o čia dar šuva ir 
papūga painiojasi.

— Tikiuosi, apsidirbsiu šiaip taip. Manau 
taip padaryti: mažiuku dešinės rankos pirštu 
paimu valyzą su žemėmis ir už didžiojo piršto 
užkabinu dėžę su skrybėlė; savo valyzą laikau 
kairėje rankoj, prispaudęs prie krutinės vazą su 
gėlėmis, šuniuką prikabinu prie klėtkos su papu 
ga, o klėtką prisegu prie guziko, gi maišą su 
griušėmis užsimetu ant nugaros, {kąsdamas 
dantimis jo galą ir....

— Kas: ir? O kur puodas, sviestas, kum­
piai, sūriai, siuvama.mašina ir dviratis?

— Manai neatsiras jau pažįstamų?
— Pažįstamų atsiranda daug, tik jei jiems 

reikalinga įduoti ką nuvežti; bet jei ieškosi jų 
pagelbos — neatsiras nė vieno.

— Na, tai galima butų dar šuniukui į- 
sprausti į dantis kaldra; juk tai tikrosios vil­
kų veislės, — neužmiršk! Galiu dar ir aš užsidė­
ti sau ant galvos medaus puodą, o ant jo porą 
sūrių ir kaibaldžiuojant, šiaip taip praeiti tuos 
kelioliką žingsnių. Nereikia būti tokiu pesimistu, 
mano mielas!....

Vakare pasiruošiau kelionėn. ir susidėjau 
daiktus. Atsistojęs su savo maža valyza prie s ve 
timų daiktų kalno, gavau pilną įsivaizdinimą, 
kiek kartų musė yra mažesnė už Egyipto pirami- 
dą. Tai buvo, regis, vienintelis svetimų daiktų 
privalumas, vienintelė nauda, kurią aš iš jų 
turėjau. Visais kitais atžvilgiais jie buvo nepa­
kenčiami, beširdžiai sutvėrimai, pasiryžę su­
trumpinti mano gyvenimo dienas.

Skrybėlės dėžutė nepaprAstai lengvai atsi­
darydavo ir rodė aiškų palinkimą atsikratyti 
nuo. sayo, įtalpio. Be to ji neturėjo jokio šniūre­
lio, joįtio dirželio, už kurio ją butų galima paka-

Kad ant kojų kįla peraugos, reikia sustot 
damaja koja patrinti krupą (rupužę); tai ja 
daugiaus nekils. .

Jeigu akis kavoj i — žmogų užmušei.
Kad arkliai butų ėdrus, reikia jienis kartis 

duoti sekančių vaistų: reikia mėnesio delčioj! 
prisigaudyti krupų ir juos sukišti į butelį® 
vandeniu. Vėliaus, jiems tenai pasileidus,rato 
tuo skystimu aplaistyti -pašarą ir duoti aril 
liams*esti.

Kad karvė po gimdymo greitai nuaivalf 
tų, tai reikia drungname vandenyje ištrinti pt 
stuolkę neskalbtų marškonių verpalų ir tą® 
denį duoti karvei išgerti. BaAttnnl

o o- •o

RUDENS SUTEMOSE

Verkiau, kaip mažas vaikas, visą naktį 
širdim bučiuodamas erdves:
Maniau, mažyt, jog tu ja.u neateisi, 
Nebesulauksiu aš tavęs...

Nesidžiaugiau šiandieną ryto saule, 
Nelaukiau josios spindulių,
Verkiau, kaip mažas vaikas nusidėjęs, 
Verkiau margų rudens gėlių...

JJž lango visą naktį šoko šmėklos, 
Vyniojos ruko kaspinai;
Ir aš mačiau, kad ji tanjsoje juokės, , 
Nudažius lupas mėlynai...

Verkiau, kaip mažas vaikas visą naktį, 
O ten už lango vėl kaž-kas
Dainavo liudnu griaudžių rudens balsu 
Ir supė medžliepių šakas,..

— Nurimk, užmiršk audringą, klaikią naktį - 
žiūrėk man tyliai j akis:
Kiek daug kančių juodųjų ten nusvyro, 
Jos tau, brangusis, pasakys....

Ir aš tikiu — buitis žmogaus slaptoji 
Juk neatmes mano maldos:
Ji tau grąžins dar viltį jauųą 
Ir skardų juoką.atiduos...

— Oi ne, mažyte, ne! žinau, svajones
Aš vakar pinti jau baigiau:
Kai vėl pavasarį žydės aguonos, 
Saulytė man nešvies daugiau....

Ne man paukštyčiai margasparniai 
Keliones tolimas kalbės...
Ne man, oi ne: akis svajonių pilnas 
Užbers greit juodžemis duobės,..

Nes ten už angos visą naktį 
Kvatojos’, juokėsi jinai, 
Miglomis galvą pasipuošus, 
Nudažius lupas mėlynai...

__ A. Dilinau
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Kas Išeiviams Žinotina Lietuvos Dešimts Metu 
Nepriklausomybes Sukaktuves Minint

Rašo P. Žadeikis

šilimos Lietuvoje esama tris 
kart daugiau, negu visų Lietu­
vos girių. Durpių kuras yra 
Lietuvos veik dar nepajudintas 
turtas.

(Tąsa)

žiloje senovėje Lietuvos žmo- r 
nes susisiekdavo upėmis. Da- j 
bar gi vieškeliai, plentai, gelž- 1 
keliai nebepatenkina gyvento- 1 
jų, -- oru lakioti užsimanė. Kra i 
šio ekonomikoje susisiekimo ke i 
liai yra lyg gįslos žmogaus ku­
ne. Kur gįslos neveikia, kūnas 
apmiršta; kur kelių nėra, arba 
blogi, — kraštas skursta. Lie­
tuva nėra laimingiausia šiuo 
atžvilgiu. Betgi pastaraisiais 
metais Lietuva daug pasistūmė 
pirmyn. Valdžia skyrė ir dabar 
skiria didžiausias pinigų sumas 
keliams tvarkyti. Pernai ir šį­
met po 54 mil. litų paskirta. 
Valdžia yra nusistačiusi pirmo­
je eilėje visus vieškelius taip 
sutvarkyti, kad nei ruduo, nei 
pavasaris nebetrukdytų keleivių 
judėjimo, kai/p buvo pirmiau. 
Vieškeliai Lietuvoje dabar ne- 
blogesni negu svetur. Net au­
tomobiliais galima švaistytis 
visur. Vieškelius prižiūri Vi­
daus Reikalų Ministerija.

Pašlapę Kojos Gali Reikšti

ŠALTI

Plentų (šosejų) dabarties me 
tu Lietuvoje yra arti 1,200 kilo­
metrų (1 kilometras veik lygus 
1 varstui). Po karo visi plen­
tai buvo duobėti kaip arimai. 
Dabar jau pataisyti. Bet, 
tai kainavo iždlii! Pernai 
džia priėmė naujų plentų 
tymo planą sumoje 200 
dolarių; naujų plentų ilgis bus 
apie 2,000 kilometrų; planas 
bus įvykdytas per 10 metų. Tar 
pe naujų plentų paminėtina: a) 
Kaunas - Raudondvaris - Vilki­
ja - Airogala - Raseiniai - Ne- 
meniunai - Gargždai (223 klm.) 
b) Raudondvaris - Kėdainiai - 
Biržai (177 klm.); c) švento­
sios uostas - Darbėnai; d) Tel­
šiai - Mažeikiai; e) Šiauliai - 
Raseiniai, ir kiti plentai. Plen­
tų ir tiltų statyba išaugins ce­
mento ir akmens pramonę.

Gelžkeliais Lietuva neturtin­
ga; turi iš viso apie 1180 kilo- 

■ metrų plačiųjų, apie 560 klm.. 
i siaurųjų, ir 110 klm. privačių 
• Klaipėdos Krašte; bendrai — 

1850 klm. šiais 1928 metais bus 
statoma gelžkelis Telšiai - Plun 
gė - Kretinga.

1927 metais
Lokomotyvų

kiek 
val- 
sta- 
mil.

Gelžkeliai Lietuvos iždui nuo­
lat duodavo nuostolio; tik per 
nai metą pirmą kart atsiekta ne 
didelio pelno.

Susisiekimas vandeniu gana 
palengva tesivysto del 
pinigų.1 Bet’ gi padaryta 
bus darbai: Klaipėdos 
aptvarkytas, užbaigtas
Šventosios uostas, aptvarkyta 
Nemuno prieplauka Kaune. Įsi-

stękos 
stam- 
uostas 
žvejų

gyta pirmas jūrinis laivas “Pre 
zidentas Smetona,” tačiau pre­
kybinių Jaivų dar neturime.

Pašto, telegrafo, telefono ir 
radio išsivystymo atžvilgiu Lie­
tuva padarė didelio progreso ir 
prilygsta Vakarų Europos ša­
lims.

Autobusai ir automobiliai la­
ksto netik miestuose, bet ir po 
kaimus. Tik Kauno “konkė,” 
tas pagarsėjęs Europoje ir A- 
merikoje “vieno arklio jėgos ek 
spresas,” tebėra dar Kaune; 
gal tam, kad “pritraukti" tu­
ristus...

(Bus daužiau)

KOMARAS UŽGINČIJA ČAMPIONATĄ 
SARPAL1UI IR GANSONUI

Liaosi 
Viduriai 

Sulaiko

Stabdo 
Šalti

Sutemų

Stabdykite jį su H ILL’S. HILL S 
C.iscarj-Bromidc-Quinine tablctai sustab­
do šaltį j viena dieną, nes jie atlieka ketu- 
rius svarbius darbus sykiu. Del saugu­
mo imkite lik tikrą HILL’S, raudonoje 
dėžėj, 30c. Visose apliekose.

Lietuvoje buvo: 
plačiųjų 163 

siaurųjų 78
Keleivių vagonų plačiųjų 342 

siaurųjų 100
Prekybinių plačiųjų 3896 

siaurųjų 592
Naujai statomos, vietoje lai­

ke karo sugriautų, gelžkelio sto 
tys pasižymi dailumu.

Gelžkeliams vartojamos mal­
kos ir importuotos akmeninės 
anglys, o tas ir padaro nuosto­
lius. Be anglių įvežimo tik tada 
but galima apsieiti, jeigu gar­
vežiai vartotų durpių kurą, ku 
ris veik tiek pat karščio duoda 

'kiek sausos malkos; gi durpių

VIENYBES” BENDROVES
PIRMUTINIS KONKURSAS

Daug kartų buvo ginčytasi, ! 
kas yra geriausias iš Lietuvių 1 
ristikų, kuriam butų suteiktas 1 
čampiono titulas. Daugelis Lie- i 
tuvių skaitė geriausiu mane, : 
bet Bostono Lietuviai visuomet 
smarkiai stojo už Franą Jušką. 
Mat, anais metais Juška gerai 
pasižymėjo: jis paguldė J. Mal 
cevičių, Stasiaką, Karl Lemley 
ir daug kitų gerų ristikų. Aš 
savo karjeroj irgi pasižymė­
jau, parisdamas žymius risti- 
kus, tų tarpe vienu atveju ir 
Vladą Zbyško. O Stanley Zbyš- 
ko kelis kartus turėjo sunkiai 
dirbti kol mane nugalėjo. Tai­
gi Lietuvių čampionybės klausi­
mas kabojo tarp manęs ir Juš­
kos. Gaila, kad mudriem lig- 
šiol neteko persiimti.

1926 m., į Bostoną atvažiavo 
iš Chicagos medicinos studen­
tas Karolis Sarpalius. Kaip 
dabar man teko patirti, čia jis 
gražiai prisikalbėjo prie Frano 
Juškos, ir ne ristynėmis, o liežu 
viii “laimėjo” čampionatą. Kuo 
met Sarpalius pasiskelbė Lie­
tuviu čampionu, aš užprotes­
tavau ir viešai pasakiau, kad 
nei vienas Lietuvių ristikas, 
manęs nepaguldęs, negali va­
dintis Lietuvių čampionu. Aš su 
tikau ristis su bile vienu Lietu- 

' viu ristikų, bile kur ir bile ka- 
1 da.©

©

©
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iffg Iš Amerikos Lietuviu Gyvenimo
Čia Talpinama Žinios iš Amerikos Lietuvių Gyvenimo Išimtinai. Rašo Musų Gabiausi 

Korespondentai Apie Teatrus, Prakalbas, Balius ir Bendrą Lietuvių Judėjimą.

NEWARK, N. J.

Pasimirė Lietuvių Veikėjas
Truska

VAJUS NAUJŲ SKAITYTOJŲ 
(DOVANŲ LAIMĖJIMUI — $2,500!) 

Daiktais - arba - Cash Pinigais

“VIENYBE" METAMS AMERIKOJE----------- $4.00
LIETUVOJE METAMS----------------------------- $5.00

KONKURSO DALYVIŲ STOVIS 

Šie jau Įsigijo Sekančius Pointus:
VL. BARANAUSKAS, iš Philadelphia, Pa.--------- 150 p.
PRANAS RIMKUS, iš Rochester, N. Y.-------------65 p.
IGNAS KASPERAS, iš New York City, N. Y.------65 p.
KAZYS STEPONAITIS, iš New Britain, Conn. — 60 p. 
POVILAS KUBILIUS, iš Maspeth, New York------50 p.
W. S. MEŠKUNAS, iš Scranton, Pa.-----------------45 p.
D. J. TURSKIS, iš Philadelphia, Pa.------------------- 30 p.
KAZYS DĖMI KIS, iš Wilkes Barre, Pa.-------------30 p.
V. S. KREIVĖNAS, iš W. Frankford, Ill.------------ 25 p.
JUOZAS MARCINKEVIČIUS, iš Brooklyn, N. Y. 20 p. 
KAZIMIERAS YONKUS, iš Warwood, W. Va. — 10 p.

MR. IKSAS ------------------------- 15 p.
JONAS N. VARNĖS, iš Amsterdam, New York — 10 p.

A. M. ŠMIGELIS, iš Cleveland, Ohio
JONAS RAŠCIUS, iš Richmond Hill, L. I.
MAR1ONA SINISKEVICIUTĖ, iš Richmond Hill, L. I.

REIKIA KANDIDATŲ Į KUNIGUS
Sulaukus šiemet Vasario 16 d. dešimts metų sukaktuvių 
Lietuvos Nepriklausomybės, švęsime didelės politinės rei 
kšmes šventę, pasiliuosavimo iš Svetimųjų Vergijos. Bet 
iki šiam laikui dar tik dalelė musų Tautos tą laisvę pasie­
kė. Pastovi ir auklėjančioji žmogaus siela, pobūdis dvasios 
yra liuosybė; o tos dar.nėra musų Tėvynėje. Lietuva 
konkordato sutartimis yra parduota Romai, ir tame glu­
do didelis pavojus. Jokiu kitu budu Tėvynei nepagelbė- 
sime, vien tik kuriant Lietuvių Tautos Kat. Bažnyčią, į 
kurią reikalingi dievobaimingi pastovus vyrai į dvasiškių 
luomą. Artimesnių informacijų reikia kreiptis šiuo ant- 
rašų:

RT. RE V. JOHN GRITENAS
1743 N. Sumner Ave. Scranion, Pa.

©

Sarpaliaus čampionybės burbu­
las truko. Jis susitiko Brook- 
lyne su Jack Gansonu, kuris 
niekuomet nebuvo skaitomas 
rimtu kandidatu į Lietuvių čam 
pionus. Ir čia atsitiko stebuk­
lai — Gansonas paguldė Sar-' 
palių į 11 minutų!

Po šito netikėto laimėjimo, p. 
Gansonas jau skelbiasi Lietuvių 
čampionu. Aš prieš tai protes­
tuoju. Kol Gansonas nepersiė- 
mė iki galutinos pergalės su 
manim, ir 
pripažįstu 
pasilaikau 
dintis. Aš 
čampioną 
tus žymius ristikus, apie ką p. 
Gansonas negali nė svajoti. ■

Aš esu pasirengęs persiimti 
su pp. Gansonu, Juška, Sarpa- 
lium ir kitais pretendantais j 
Lietuvių čampionatą — bile 

i kur, bile kada ir bile vietoj. 
> Išlygos nesvarbu. Jeigu risimės 
11 Bostone, galime paprašyti lie- 
* tuviškų laikraščių redaktorius 

kaipo teisėjus, nueiti j gimnas­
tikos kambarius ir ten užbaigti 
Čampionato disputus. Duodu 
garbės žodį, ir jeigu norite, pi­
nigais tą savo žodį paremsiu, 
kad nei su vienu savo oponen­
tu žiauriai nesielgsiu.

Pasimirė visai apylinkei žino­
mas Lietuvių veikėjas, Mikas 
Truska. Jisai jau ilgą laiką tai 
susirgdavo, tai pasitaisydavo 
kokia tai vidurine liga. Pasta­
ruoju laiku jau visai sunkiai 
buvo susirgęs dar ir nervų liga. 
Vasario 28 d. iš nakties rasta 
lovoje negyvas.

A. a. Mikas, iš profesijos, bu 
vo namų statytojas. Buvo ge­
ras pažangus Lietuvis, pirmiau 
buvęs sandarietis, pastaruoju 
laiku tarp jų nebedalyvavęs.

ti jaunavedžiams geros laimės.
— Lietuvių Skolinimo ir Sta­

tymo Dr-ja (Lithuanian Build­
ing and Loan Ass’n) Sausio 31 
d. turėjo savo metinį šėrininkų 
susirinkimą. Raportai parodė, 
jog Šerai draugijai neša gerus 
nuošimčius. Abel na apyvarta 
buvo $436,595.87. Tapo perrink 
ti tūli direktoriai ir valdyba. 
Tapo prašalintas Lenkas advo­
katas, o jo vieton išrinkta se­
nai buvęs Lietuvis, G. Matulevi­
čius. Lenkas jau buvo užmanęs 
išmesti iš draugijos vardo žodį 
“Lithuanian” ir ištraukti drau 
giją iš Lietuvių svetainės. Ant 
to, net tūli direktoriai buvo su­
tikę. Nežinia del ko? Bet nenu­
sisekė. Neivarkietis.

PHILADELPHIA, PA. SO. BOSTON, MASS.

Didelė ir Svarbi Iškilmė Po "Perversmų" ir "Rimbas'
Algį jus

su p. Juška, aš ne- 
jam čampionato ir 
sau teisę tokiuo va- 
esu paguldęs Lenkų 
Stasiaką ir kelis ki-

Vadovaudamiesi patarle: ge­
riau vėliau, kaip niekados... vei 
kėjai susitelkė prie Lietuvių 
Muzikalinio Namo (svetainės) 
prie Allegheny Av., 26 d. vasa­
rio suruošė Apvaikščiojimą 10- 
metų Lietuvos Neprigulmybės. 
Kartu prijungiant ir vienų me­
tų paminėjimą daktaro Jono 
Basanavičiaus mirties, bei 5- 
kių metų sukaktuves Klaipė­
dos atvadavimo. Programa bu­
vo gan turininga. Buvo pra- 
kalbėlės, vaidinimas kūrinėlio: 
“Duonos Beieškant,” dainos, 
muzika ir Idti gražus dailos ir 
meno gabalėliai.

Suruošime to visko, kuodau- 
giau pasidarbavo karšta Lietu­
vos patriotė, ip-lė Elena Vaiva- 
daitė ir ant kiek man yra ži-

Place, 
darbus

žiauriai nesielgsiu. Inoma, gerb. Jonas Grinius, ku-
Galite rššyti man į bile vieno| ris tai buvo ir vedėju apvaikš-

su-
Lietuvių risti-
Maniau, šiame 
išrištas Lietu- 
klausimas, to-

Lieturiit' faikraščio redakciją. 
Aš laiškus gausiu, šiuo tarpu 
aš gyvenu Bostone.

Juozas Komaras 
Lietuvių čempionas.

Praėjusią vasarą “Dirvos” 
redaktorius p. Karpavičius, ne­
žinau kokiais išrokavimais, 
manė surengti 
kų turnamentą. 
turnamente bus 
vių čampionato
del sutikau jame dalyvauti. Ir 
pirmiausia buvau suporuotas 
su Karoliu Sarpalium. Ir Sar- 
palių aš paguldžiau du sykiu 
iš trijų. Logiškai svarstant, jei , 
gu p. Sarpalius turėjo teisę va- ( 
dintis Lietuvių čampionu, tai 
aš ji nugalėjęs paveldėjau nuo 
jo Lietuvių čampionatą. Kai­
po čampionas, aš neatsisakiau 
ristis nei su vienu Lietuviu, ir 
ką tik p. Karpavičius pakvietė, 
su kiekvienu ritausi ir kiekvie­
ną nugalėjau. Kuomet aš kovo­
jau už Lietuvių čampionatą su 
spėka, tai p. Sarpalius paleido 
“darban” savo liežuvį. Jis įkal­
bėjo p. Karpavičių parengti 
mudviem tokias ristynes, kad 
laikas butų aprubežiuotas. An­
tru kartu, nors ir laikas buvo 
aprubežiuotas (kas niekuomet 
nėra daroma ristynėse už čam­
pionatą), aš lengvai bučiau Sar 
palių paguldęs, jeigu ne jo 
klasta. Ristynių laikui baigian- 

; ties, jis smogė man kumščia i 
i pažiaunj ir aš nukritau. Nors 
j šitoks jo elgėsis buvo netieso- 
; tas, vienok jam pripažinta vir- 
, šus. Susikibus iš antro sykio iš 
’ sibaigė laikas. Reiškia ristynes 

buvo neužbaigtos. Nepaisant to 
p. Karpavičiaus klika apdova­
nojo Sarpalių čampionato titu­
lu ir įteikė dovanas. Nors aš 
protestavau, bet tas nieko ne­
gelbėjo, nes tašai jų “skymas” 
buvo išanksto sudai’ytas.

Taigi, p. Sarpalius netiesio- 
tai buvo apkarunavotas Lietu­
vių čampionu. Ir šiandien aš 
pasilaikau sau pilną teisę Lie­
tuvių čampionu vadintis.

Kad p. Sarpalius buvo “blo- 
finis” čampionas, tai liudija 
dar ir tas, kad jis pabaigoj 
turnamento bijojo susitikti su 
Juška. Aišku kaip diena, kad 
Juška jį butų paguldęs.

Ir štai užpereitą savaitę p.

Kasdien Mokinkis Savo 
Kalbos

Paruošė J. O. š.

žodįžodžių Studija. Vartok 
tris kartus ir jį išmoksi. Pa­
daugink savo žodyną kasdien iš 
mokdamas po naują žodį.

Alkūnė — elbow; taipgi — 
winding, užuolanka: upės, kelio 
alkūnė.

Alegorija — allegory: “Ale­
gorija yr apasakaitė, kurioje 
pasakojama apie daiktą vieną, 
o duodama supratimas apie 
daiktą kitą.”

Almas — agility: “žmogus 
sangviniško temperamento, vi­
suomet buna almus; tai prigim 
ta, o ne dirbtinė ypatybė, visko 
aliniai, arba gyvai griebtis.” 
Artyžodės: sparta, paskuba.

TEESTIE TAVO ENER­
GIJA GYVA!

Pranas Tiškinas, Brown Ūniver 
siteto studentas. Abu kalbėto­
jai gražiai nukalbėjo apie Lie­
tuvos reikalus.

Pertraukoje sudainavo kėlės 
daineles bažnytinis mažiukų 
choras po vadovyste vargoninin 
ko B. Valaičio. Sudainavo la­
bai gražiai Bartusevičiukė, pia­
nu skambino N. Cickevičiukė.

Surinkta aukų del Vilniaus 
našlaičių $58.23.

Ant galo kalbėjo vietinis ku­
nigas L. Kavaliauskas.

Dar yra likusių žinelių, kur 
buvo koncertas Sausio 27 d. va­
kare, kurį atliko A. Vanagaitis, 
M. Yozavitas, p-lė Gribaitė. 
ProVidenco Lietuviams tiek pa­
tiko koncertas, kad kitokios kai 
bos ir nėra, kaip tik Vanagai­
čio juokų dainos ir jo visas ap­
siėjimas. Visur kalbama, kad 
kitą kartą butų surengta Va­
nagaičio koncertas, tai ir tas 
ketina eit pasiklausyt, katras 
visą gyvenimą niekur nebuvęs.

Providenco Dzūkas.

So. Bostone, 
atlieka labai

teko girdėti, kad su

Buvęs ilgus metus “Sanda 
ros” Centro sekretorius, ad­
ministratorius, redaktorius — 
ir dar kitokia, — pagalios įsi­
rengė spaustuvę po antrašu 1 
Bateman 
Spaudos 
gražiai.

Taipgi
Kovo mėnesiu jau išleis “Rim­
bą,” juokų žurnalą, kuris vi­
sapusiai bus naujas, tvirtas ir 
kietas, — ir daugiau jo niekas 
nesulenks. Brooklyno melagis 
jau drąsiai gali pradėti meluo­
ti. Goodluck! Cingu-Lingu.

čiojimo. Nemažas nuopelnas td 
me yra ir Gedemino Klubo ir 
L. M. N. Bendrovės. Tai visiem 
— ir p-lei Elenai Vaivadaitei, 
gerb. Jonui Griniui, G. Klubui, 
L. M. N. Bendrovei ir skaitlin­
gai publikai, kuri atsilankė pa­
gerbti Lietuvą tėvynę verta yra 
sušukti net tris-kart Lietuvių -- 
‘‘Valio!” Kad jie nepamiršta sa 
vo priedermių link savo gimti­
nės 
rių

— Lietuvos — bočių, didvy-
žemės... Richmondielis.

CHICAGO, ILL.

Visuomio Misijos Sunkiai 
Ritasi

“Tyros tikybos,” kol kas ne 
didžiausios pasekmės. Vis ran­
da p. Visuomis sau priešų. Ku­
rie stato jam klausimus: kuo­
mi naujoji jo tikyba geresnė 
už senąsias tikybas?

Sunku įspėti, kiek p. Visuo­
mis gaus sau sekėjų. Mat žmo­
nės jau taip nuvargę nuo įvai­
rių senų tikybų, kad naujai mi­
sijai sunkus kelias.

Švėkšnos Dėdė.

Šiuose slekiavimo laikuose 
jums reikia daug energijos. Jus 
negalite negaluoti ir parnešti pi­
nigų. Trinerio Kartusis Vynas 
didina gajumą ir energiją. Jis 
užtikrina gerą miegą, prablai­
vina protą ir todėl jis yra neap­
sakomos vertės stiprintojas. Vi­
sose apliekose. Rašyk Jos. Tri- 
ner Co., 1333 So. Ashland Av.. 
Chicago, III. ir SEMPELĮ GAU 
SI DYKAI. Įdėk 10c. pašto iš­
laidoms.
-Nemokamo sempelio kuponas- 
Vardas __ 
Gatvė _ 
Miestas

UŽRASYKIT
"VIENYBE" 

SAVO GIMINĖMS IR 
PAŽĮSTAMIEMS

LIETUVOJE

NEWARK, N. J.

Iš Draugijų Gyvenimo

ki-

WORCESTER, MASS.

"Vienybės" Bendradarbis Anl 
rq Medaus Mėnelį 
širdinga Padėka 
Worvesterieciams '

Šv. Jurgio Dr-ja mėgina 
tas visas Lietuvių draugijas ir 
įstaigas savaip valdyti, kaip 
tai: parapiją, Skolinimo ir Sta­
tymo Dr-ją, Moterų draugijas 
ir tt. Buvo padarę net ženybas 
su moterų šv. Uršulės dr-ja — 
susivienijo. Bet mažuma Uršu- 
1 iečių ėmė ir nepripažino tų 

Iženybų. Sako: “Mes moterys tu 
rime savo skirtingus reikalus, 
lodei mums nepritinka išvieno 
su vyrais maišytis.” 
pareikalavo divorso. 
traukėsi 
šulietės 
J urgiai 
ženybos

Dalbai’ Jurginiai jau vėl gre­
tinasi prie bolševikų. Gal ir 
vėl bus naujos ženybos. Bet, 
nežinant, ar tikrai ženybos į- 
vyks, iš anksto negalima linkė-

LUKŠIO PAVEIKSLU 
MARŠRUTAS

4-5 dd., Šv. Juozapo 
Svet., Mahanoy City,

6 d., parap. svet., St. ■

Parap.

Parap.

Svet., Mi-

Svet., Ta-

Raiškiame kuoširdingiausią 
padėką Sandariečiams už su­
teiktą sidabrinę dovaną, taipgi 
visiems kitiems už dovanas, — 
kaip: P. Dėdynams, Ant. ir 
Mag. Jakučiams, D. ir O. Rauk- 
čiams, J. ir A. Mitrikams, P. 
Montvilams, St. ir Ad. Petravi­
čiams, M. ir P. Paltanavičiams, 
p. Bartkauskienei, “Aušrelės” 
Draugijai už suteikimą savo 
kambario; jos choro mokytojui 
Jonui Dirveliui už išpildymą 
programoj panelei Julei Mitri- 
kaitei ir “Aušrelės chorui už 
gražų programą. Taipgi ačiuo- 
jame gaspadinėms: O. Lauri­
naitienei, E. Mažeikienei, A. Mi 
trikienei ir kitiems, kurie dirbo 
tą vakarą. Taipgi musų gimi­
nėms ir draugams, kurie taip 
maloniai ir nuoširdžiai atjautė 
mums, minint musų 25 metų ve 
stuvių sukaktuves.

Ilgai atsiminsim Vasario 16 
dieną, kada mums Petras Dė- 
dynas ir J uozas Krasinskas į- 
teikė didelę Sidabrinę dovaną, 
nuo Sandariečių.

Visiems širdingiausiai dėkuo- 
jame už dovanas ir geriausius 
linkėjimus!

Jokūbas ir Juzė Raukčiai 
50 Sterling St.

Nuo Redakcijos. Meldžiame 
musų seną bendradarbį, .p. Rau 
ktį ii* jo poniutę, priimti svei­
kinimus ir nuo “Vienybės” šta­
bo.

Kovo 3 d. Parap. Svet. Eas­
ton, Pa.

Kovo
Parap.
Pa.

Kovo
Clair, Pa.

Kovo 7 d., 
nersville, Pa.

Kovo 8 d., 
maqua, Pa.

Kovo 11 d., Parap. Svet., Gi­
rardville, Pa.

Kovo 13-14 dd., New High 
School Auditorium, Shenando­
ah, Pa.

Kovo 15 d., Parap. Svet., Mt.
Carmel, Pa.

Kovo 16 d., Lietuvių Svet.,, 
Kulpmont, Pa.

Kovo 18 d., Bažnytinėj Svet., 
Shamokin, Pa.

Rodys ir aiškins C. G. Lukšis.

Ilgiausių ir laimingų metų!

PROVIDENCE, R. /.

Užmiršta Kolonija

Sodeikos Koncertu 
Maršrutas

Brooklyn, Kovo 18 d. 
Philadelphia, Pa., Kovo 21 d. 
New Britain, Kovo 24 d. 
Waterbury, Kovo 25 d.
S. Bostone, Kovo 80 d.
Scranton, Balandžio 11 d.
Rochester, Balandž. 22 d.
Cleveland, Balandž. 25-28 d.
Detroit, Balandž. 29 d. 
Chicago, Gegužės 2-6 dd. 
Pittsburghe, Geg. 12-13 dd. 
Baltimore, Geg. 16 d.
Newark®, Geg. 27 d.

ARSINKITES "VIENYBĖJ"!

Telefonai W.-B. 7799

L. Brookus
DENTISTAS

Dr. Vincas
LIETUVIS

8 So, Main Street 
WitfuB Bares, Pa.

(2-ios lubos — kambarys ar. 19)

M. M. ŠUKAS

Uršulietės 
Teismas 

per ilgą laiką, bet Ur- 
visgi laimėjo divorsą. 
turės apmokėti lėšas, 
pairo.

Vasario 19 d. atsibuvo apvaik 
ščiojimas 10 metų Lietuvos ne­
priklausomybės. Buvo surengta 
visų išvieno Providence Lietu­
vių šių organizacijų, kaip tai: 
D. L. K. Gedimino dr-jos, šv 
Jono Krikšt. dr-jos, Lietuvių 
Pašalpinio Piliečių Klubo, ir 
kitų bažnytinių draugijų. Pra­
kalbos buvo nuo 7:30 vakare, 
Bartley Hall, 255>/4 Smith St. 
Kalbėjo kun. Juras iš Lowell, 
Mass., kitas — iš Providence —

LIETUVIS ADVOKATAS 
2433 E. Allegheny Avenue 

PHILADELPHIA, PA. 
Jei.: Regent 0648 

Namų Td.: Michigan 575.1

Bell Phone Poplar 7545
A. STANKUS

— Lietuviškas Graborius — 
Geriausias patarnavimas, 

Daug metu patyrimo 
1023 ML Vernen 9L 
' Philadelphia, Pa.
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PRANEŠIMAS “TARKOS
KORESPONDENTO

(Iš Dausų)

apsi- 
pasi-

Dženitcriaus įsakymu, 
lankiau danguje, turėjau 
kalbėjimus su įvairiais įžymiais 
viršininkais čia ir patyriau pa­
dėtį augštybėse.

Faktas, kuris labiausia meta­
si į akis, kada pabūni dangu­
je keletą dienų, tai — kad dan­
guje nesiranda nei vieno kuni­
go! Tai įdomus dalykas. Ant 
žemės, kaip žinoma, kunigams 
pavesta pardavinėjimas tikietų

Dd
Rcumatišku gčlimu, neu­

ralgijos, paprasto persi­
šaldymo, skaudžių 
raumenų, išsinarini­
mu ar issisukumų 

Naudokite
DR RICHTERIO 

Inkaro Rūšies

MIN-tIPllLfRĮ 
Vftiftbaženldis rccrislruotas 

S. V. Pat. Biure. 
Nėra tikrasis, be 

mųsu Inkaro vaisba- 
žcnklio. Vaistinėse 
po 35c ir 70c.
F. AO. RICHTER 1 CO. 

Brrry A $•. 5th SU 
BrooUya. N. Y.

į dangų; o vienok jų neivieno 
čia nėra! Todėl patartina tiem, 
kurie ruošiasi į dangų, išsispa- 
viedoti ant žemės (be išpažin­
ties j dangų nepriima); nes 
paskui gali būti daug keblumų 
su Šv. Petru ties vartais.

Progresas jau paliečia ir aug 
ščiausią sviete monarchiją. Dau 
gely vietų matyt krūvos sumes­
tų cimbolų ir triubų, nelygi­
nant ant žemės suniekintų for- 
dukų. Mat, angelai garbę groja 
dabar su player pianais ir vik- 
trolomis, kurias suvedė su Lie­
tuvių Perkūno (jis čia laikomas 
didelėj pagarboj) elektriką. 
Tas sutaupo darbo: angelai da­
bai" skraido ir tik prižiūri in­
strumentų tvarkingumą, o dirb­
ti jau nereikia, kaip būdavo 
prie cimbolų ir triubų. Atlie­
kamą laiką suvartoja krėsti juo 
kus iš “Draugo” redaktoriaus, 
Šimučio.

Gabrielius irgi savo triubą 
padėjo, nes įsitaisė saksofoną 
ir bando grajti Vanagaičio kom 
pozicijas. Visi labai apgailau­
ja, kad Sharkey pasirinko to­
kį prastą amatą, del kurio ne­
galės būti įleistas į dangų. Bet 
kai nurodžiau jiems, kad jei ne 
tas amatas, tai Sharkey nei 
garsus nebūtų ir niekas nela-

bai norėtų su juo draugauti ir 
jį turėti, tai visi suprato ma­
no logikos stiprumą. Tad nu­
tarta surengti jam • bankietą. 
kada pravažiuos pro šalį; tik 
biskį geresnį, negu kati suren­
gė Chicagos Lietuviai.

Įdomus čia gyvenimas! Vė­
liau pranešiu per radio dąu-

Tai'kos” Koresp.giau.

TARKA/N/AI

Sharkey nusipirko farraą: ar 
ir jis. pradės su baliais imtis 
kai Komaras?

Mai-ai! mai! Net galva suka­
si nuo begalės Lietuvių čampio- 
nų ristikų: Komaras visur gar­
sina, kad jis čampionas: Gan- 
sonas (ir “Laisvė”), sako čam­
pionas jis; o Sai"palis sako, kad 
ir jis čampionas, iki nepersi­
ris antru kartu su Gansonu. 
Juška taipgi nesikrato čampio- 
no vardo, o Požėla net pikčie- 
rius į laikraščius deda.

Tikrai reikia mums Lietuviš­
ko Rickard o.

Iš LIETUVOS
Mariampolė. Miesto Vaklybo 

je yra iškabos: “Rūkyti drau­
džiama.” Bet vištom, šunim ir 
katėm vaikščioti po miesto val­
dybą nedraudžiama. Todėl ma­
noma nuo 1928 metų šią iška­
bą šiaip papildyti: “šunims po 
valdybą vai! 
draudžiama.”

RESTAURANTAS
Gaminame Lietuviškus, Rusiškus, Vokiškus taipgi ir Angliškus 

valgius. Kuris nors syk j pribuna pas mus ant pietų, tas pasi­
lieka visados musų kostumieriu, nes skaniausi valgiai 

ir mandagiausias patarnavimas.

POVILAS SAMULĖNAS
802 Washington Street, Neto York City, N. Y.

VISI
SUTINKA

klebonas

t is.- Ar yra bent-viena moteris, 
kuri butų drįsusi nakvoti bent 
vieną naktį su Hutu?’— Nevier- 
nas Tomas

Atsakymas: — Ogi p-nč Liu-

MUSŲ PŪDYMAI

Utica, N. Y.

Lie­Metai atgal mirė tūlas 
tuvis ir paliko jauną moterį 
su trimis vaikais. Kadangi mo­
teris dailios išvaizdos ir “bis- 
tri.” t-ai 'baisiai sujudo musų 
miesto senberniai.

Pirmiaus niekas negalėjo ti­
kėli, kad tiek daug čia randasi 
senbernių. — visokios rūšies: 

I kuproti, šlubi, pliki h* žili; naš­
liai su braškančiais užkulniais, 
tik sukas aplink: bot kada mo­
teris turėjo nueit į ligoninę, sen 
berniai išgirdę tą naujieną, su­
siglaudė ir vėl sulindo į už­
kampius.

— Nors musų “tėvas” davė 
žodį parapijos susirinkime, kad 
dauginus su “namine” pažin-l 
ties nevesiąs iš tolo, bet sulau­
žė žodį; vėl po senovei pradė­
jo bludint. Tai ką jau norėt iš 
“mizernų” vaikų, kurie negali 
užsilaikyti. Patartina broliams 
melstis, kad tėvas atsistotų ant 
blaivybės kelio.

Menkas Parapijonas

rūkyti

kor.) — 
motoru 
imdavo

Li ETŲ V A PRIE 
BOLŠEVIZMO

ONYTĖ

Pas tėvus augo Onytė, 
Graži-sakli, kaip rožytė. 
Visi vyrai ją mylėjo 
Ir ženytis vis norėjo.

Bet iš viso ji aplinko 
Vyro niekaip neišs’rinko. 
Vienas buvo net bagotas, 
Bet bėda — biskį kuprotas.

Rods ant Jono buvo noras, 
Vėl bėda — buvo perstoras. 
Petras buvo mokslą ėjęs. 
Todėl žymiai nubiednėjęs.

Jau Onytė senyn eina, — 
Jau ir tepalams kaleina;
Tepė veidus raudonai,
O ir krovė neplonai.

Kada ėjo iš bažnyčios, 
žmonės sakė — iš melnyčios; 
Teisinosi — girta buvus 
Ir j pelenus pakliuvus.

O veidelius kai mazgojo,
Vis ant savęs ji rūgo jo: 

Girdi, lupos susitraukę, 
Ko tie veidai susiraukę?! 
Et, geriau jau barzda augtų. 
Negu taip jie susirauktų! .

Newarko Žioplys

Redakcijos Atsakymai

“NELABAI SVEIKAS ŠIANDIEN'
Kaip dažnai tą skundą 

bandykite Gold Medai ha- 
sveikii’ Šitokia būklė gali 
būti pavojaus ženklas. Nc- 
užsileiskitc.

Daugely at­
vejų pasirodo, 
kad inkstai ne­
veikia kaip rei- 
k i a. iems rei­
kia pagelbos. ant

Gerkite daug vandens ir pa> 
girdite iš žmonių kurie rods 
arlcm oil capsules (vienatį 
niai tikrosios). Pripažintu 

diuretiškas ak- 
si i mojas nuo 
1696. Trejopo 
didumo, po ant 
spauda. Pilnai 
gara n t u ot oę 
kaip garsinami

HAARLEM

GOLD

S].SO.

GARSINKITĖS “VIENYBĖJ"

MUSŲ KLAIDINIMO
BLIURAS

Klausimas: — Raštas šv. ro­
do, kad Danielius su liūtais nak 
vojęs duobėje bent kėlės nak-

Lygybė
Šiaulėnai. (“Tarkos” 

Prieš karą už įvedimą 
į bažnyčią,
bobpinigius nelygiai. Todėl za- 
krastijonas tiu-ėdavo paklaus­
ti: “Ar vasce iš po didelio, ar 
iš po mažo?” Jei iš po didelio, 
tai 50 kap., o jei iš po mažo — 
30 k.

Dabar tų ceremonijų skirtu­
mo nebėra: ar iš po didelio, ar 
iš po mažo — visviena litas. 
Matykite, jau ir Šiaulėnų kle­
bonas lygybę įvedė, nors mote­
rų tarpe, P. iš K.

Augščiau Įdėtas paveikslas at 
vaizduoja Lietuvos pilietį, ko­
kiu jis išrodytų, jei Lietuvoje 
įsiviešpatautų bolševizmas, nes 
panašiai išrodo visi Sovietų ro­
jaus piliečiai. Taip išrodytų ir 
SLA. nariai, jei tik šiais rinki­
mais pavelys bolševikų kandi­
datams gauti daugumą basų.

žiūrėkite ir mokiidritės!
Griovimo Komitetas

Jonui J. Nieniui (Sweet Val­
ley) : — Del “Paklausimo 
Scrantoniečiams” pasiteiravom 
apie tai pas vietos žmones. 
Šiaip betiksliai klausinėti, per 
mažai turim vietos laikraštyje. I 
Antra — gali būti kieno nors 
tyčia skleidžiama “grąžto” pro­
paganda ardyti Lietuvių vieny­
bę, kaip tokių propogandų da­
bar užtektinai priviso.

A'. Mal-ui (Pittsburghe): — 
Amerikos Konsulo antrašas 
Kaune yra šis: Consulate of 
the United States, Gedimino g- 
vė Nr. 6, Kaunas, Lithuania.

Politikos Komitetui (Ham­
tramck, Mich.): — Tokie pranc 
Šimai yra politinis ir apmoka­
mas skelbimas. Todėl ir neįdė- 
jome. Be to, niekas iš mums ži­
nomų žmonių nėra pasirašęs. 
Kartais po tokiais pranešimais 
yra kieno nors meškerė.

V. Dlugabarskiui (Lanaus- 
kai, Lietuvoj): — Labai norė-l 
turn neturtėliams pagelbėti 
siuntinėjimu laikraščio už dy-Į 
ką, bet to neišsigalim.

NORINT TURĖTI LINKSMU I RR^KMliJfiA.' 1
PIKNIKĄ.,VARTOKITE , I

VARPAS BAKERY
A. M. DALGIIUNAS, sav.

Kep t»UFV^

54 Maujer St. TEL.: STAGG 6533 B’Klyn,N.Y.

Susivienijimas Liet. Amerikoje

* NORS politiSkam. ekonomiikam. tautiškam ir darbininku 
[ klausime lietuvių nuomonės skirtingos ir nesutinka, bet. 
į kaslink NAUJOKŲ CIGARŲ gerumo, ui nėra partijos, nes 
I visi sutinka, kad CIGARAI yra geriausi ir juos myli rūkyt 
J ne tik lietuviai, bet ir svetimuučiai po vardu JONO-JOHN'S 
» CIGARS po 10 centų arba Petro ir D. L. K. VYTAUTO 
[ po 15 centų, Ui lakus.— p. S. REIKAUSKAS, 214 Scbuylkitll Av., She- ©
* nandoah. Pa. tuktsanėiais parsitraukia ir kaipo Agentas pasekmingai pardavi- X
[ nėja. RaSo “Jus cigarai labai patinka ir visi juos giria.’’ g

JOHN T. VAITEKŪNAS, 670 N. Main St., Brockton, Mass., jau X 

> ■ penktas metas pardavinėja ir nuolatos į savo didelę krautuvę gabena. g
[ J. BALSEVIČIA. 51 Sheridan St., Wilkes Barre, Pa. ir WALTER A. i

* MEŠKIUNAS, Scranton, Pa. tūkstančiais gabena ir parduoda. O pil. L. G. A
! NATKEVIČIUS. 41 Green St., Waterbury, Conn., rašo: “J. Naujoke, nu- n 
[ sipirkau nuo Agento S. SENKAUS, 21 Edward St, jus cigarų, ui jie man v 
J labai patinka ir kostumeriai mano krautuvės juos giria.’’ £

DAUGYBE ŽMONIŲ BROOKLYNE ir kituose miestuose taip kalba a 
[ ir rašo, dėkavodami už išdirbimą gerų cigarų. Todėl gerbiamieji Viengenčiai g 
[ savo miestuose nuo biznierių reikalaukite viršpaminėtais vardais Cigarų Ręsto- S 
t racijose. Užeigose, Storuose, Klubuose ir pas Barbenus, kad persitikrintų ir už w 
[ laikytų tuos, vietoje trustų ir svetimtaučių cigarus. Mes visur prisiunčiam per S
* pašų ir lėšas apmokame, o rukysit ir džiaugsitės. — Adresuokit — Y

NAUJOKŲ CIGARŲ DIRBTUVĖ j
267 DIVISION AV.. BROOKLYN, N. Y. |

ATSAKYMAS ANT “TAR­
KOS” DZEN IT0R1 AUS

PROTESTO

LIETUVIŠKA AKU ŠERK A

Marijona Tamkienė
Prie palagų aot pareikalavimo 
dieof ar naktį, taipgi nedėldie- 
niaia. Darb) atlieka atiakaniiai 
už prieinamą kainą.

138-31 LLOYD RD.
(Otto Place) 

JAMAICA, L. I.
Telephone: Republic 6233

10'

MILIŪNO DOLARIŲ SALĖ

GRAŽUS 
MODERNIŠKI 
KAMBARIAI 

SUS1R1NKIMAMS_

TELEPHONE:
STAGG 1192

PUIKIAUSIA BROOKLYNE VIETA
Baliams, Vestuvėms, Vakarienėms, Vakarėliams, Prakalboms, 
Koncertams ir Banketams.
Draugios, pavieniai ir rengimo komisijos visados maloniai gaus pilnas informacijas pas—

MILLER’S GRAND ASSEMBLY
The $1,000.000 Ball Room

318 GRAND STREET Cor. Havemeyer St. BROOKLYN, N. Y. .

Didžiai ir žemai gerbiamas 
Dženitoriau! Į tavuosius pro­
testus atsakysiu gal ir gana aš­
triai; bet, tai ne mano kaltė. 
Kitados, būnant man, kaip čia 
žmonės sako, “bosu” ir daug 
naudos padarius kompanijai, 
visados būdavo garbę gauna, — 
ir tai per dienraščius — vis 
prezidentas arba generalis me- 
nadžeris.

Pasiskelbdavome suėję visi 
bosai ir nieko gero iš to nebu­
vo, tik tylėk ir eik savo parei­
gas. Būdavo prieš Naujus Me­
tus gauname dovanų vienokių, 
tai kitokių, — tai ir viskas. Vie 
nūs metus jų nedavė ir štai ką 
padariau: tuojaus iš savo vie­
tos rezignavau! Visas tas mok­
slas ir lėšos del mokslo nuėjo 
ant; Šuns uodegos. Dabar jau 
gaunu garbę ir naudą pats sau, 
nes žinai, kad užsiėmiau vieną 
iš geriausių ir garbingiausių 
profesijų — tai būti ūkininku.

Patartina ir pil. “Tarkos” 
Dženitoriui imti panašus pre- 
skripšinas, arba rie — tai kaip 

ir...

NEURALGIJOS 
KENTĖTOJAI 
SKAITYKITE ŠI
Nėr reikalo ilgiaus kentėt 

Šiuos Baisius 
Skausmus

Del grciČiausios. pastoviausios pagclbos 
del neuralgijos skausmų, vartok John 
son’s Red Cross Plastcrj. Jis pašalina šių 
agonizuojančių priepuolių skausmus tar­
si magiškai. Per 40 merų ši gelbstanti. 
niekuomet apgaunami gyduole, yra kom­
fortas kentėtojams1 del Reumatizmo ir 
Padagros, suirusių nervų, uždegimų clc. 
savo umiu ir tikru veikimu.

Čia apie jį nėra jokios paslapties — 
gyduolė pasalina skausmus. Ir kiekvienas 
Red Cross. Kidney Plaster turi pilną gy­
dymo jėgą iki plasteris atlieka savo pilną 
darbą pašalinimui skausmo. Taigi buk 
tikras, kad vartojamas plasteris butų 
Johnson’s . Parduodamas visose apticko-

TEL.: 2320 GREENPOINT TELEPHONE 7867 MAIN

JUOZAS GARŠVA
-:GRABORIUS^

Mano firma gerai atlieka sekančiu! darbus: išbalsamuoja ir laidoja mirusius ant visokių kapinių. 
Pagrabus paruošia nuo paprasčiausių iki prakilniausių. Parsamdo karietas 

laidotuvėms, veselijoms, krikštynoms ir kitiems pasivažinėjimams

sau nori... Jonas

GAL BEZMĖNĄ?

•M
Viriui Minėtais Reikalais Kreipkitės Pas Mane, o Busit Užganėdinti

C/D
$ 231

i
- w

Bedford Ave. —: o p i s a į:— 264 Front Street S
BROOKLYN, NEW YORK |

—s OFISAI:—

</><
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Jo Ekscelencija 
šventakuprių Partijos 
Ambasadoriui
Brooklyne.

Šventablivas ambasadoriau: —
Ar negalėtum man atsakyti 

ir išnrozyti sekamų klausimų: 
“Laisvėje” Nalivaika su Januš­
ka organizuoja proleturų me­
ną. Aš moku bulves skusti, tra­
ką cukernėjo stumti ir šiaip 
jau paprastų darbų dirbti. Ar 
nebūtų čenčiaus ir man gauti 
darbo prie to “proleturų me­
no?” Juk aš žinau, kad nei Na­
livaika nei Januška rašyti ne­
moka; tai man išrodo, kad pro­
leturų mene ir man bus vietos.1

Proletaras..

DIDŽIAUSIA LIETUVIU APDRAUDOS IR PAŠALPOS 
ORGANIZACIJA SUVIENYTOSE VALSTIJOSE, KU­

RIOS TURTAS ARTI 1,000,000, narių 20,000
NUO SUSIORGANIŽAVIMO IKI ŠIAM LAIKUI IŠMO­

KĖTA M00,000.00 POMIRTINIU, PAŠALPŲ 
IŠMOKĖTA $500,000.00.

SLA. kuopos, randasi visuose didesniuose miestuose. Nariai 
priimami nuo 18 iki 5.0 m. amžiaus. Visi nariai gauna laikraš­
ti “Tėvynę” dovanai ir taipgi gauna SLA. išleistas knygas už 
pusę kainos.

POMIRTINIAI SKYRIAI — $1SO, 300, 600, ir 1000. 
Pašalpos Skyriai — $6.00, $9.00 ir 12.00 į sąvaite.

Del platesnių informacijų kreipkitės šiuo adresu:
LITHUANIAN ALLIANCE OF AMERICA
307 W. 30-TH STREET, NEW YORK, N. Y.

LOTŲ SAVININKAMS SVARBU!
NELAIKYKIT TUŠČIAIS SAVO LOTU, 
NES DAUGEL NUOSTOLIŲ TURIT!

Batvinis Brothers apsiima pastatyti namus ant jūsų lo­
tų Brooklyn© ir New Yorko apielinkėse visokio didu­
mo, kokie tik yra pageidaujami, pigiaus negu kas kitas, 
gerai ir greitai.

Perkam lotus ir mainom" ant namų. Taisom se­
nus namus už prieinamą kainą, padarom kaip naujus.

Reikalą turint, minėtais dalykais kreipkitės ypa- 
tiškai ar per telefoną, o susitaikysim prieinama kaina.

BATVINIS BROTHERS
10739 - 115th ST.. RICHMOND HILL, L. I. 

TELEFONAS: CLEVELAND 5654.

Tel.:-Juniper 7646.

ANTANAS TAČILAUSKAS

Naujoj Puikiausioj Fotografijų 
Galerijoj Padaro Gražiausius

PAVEIKSLUS
Rapolas Kr ach’as

FOTOGRAFAS

Lietuviškas Restoranas ir Susirink. Svetaine 
čia galite gauti tinkamu valgius, gerai pagamintus ir už prieinami 
kain^. Taip pat pasiremiavoti svetainę susirinkimams, vestuvėms bei , 
kitokiom! ipeigomi.

999 GRAND STREET, BROOKLYN, N. Y. 
Telefonas Stagg 3922)

65-23 Grand Ave. Masp'eth, L. /.

Perdidelis
ar Skaudus
Šlapinimasi

Senų Žmonių
Palengvėja per

Santai Midy
Visose Aptickose

SKAITYKIT IR PLAT1NK1T 
“VIENYBĖJE

Ttl.'Gnenpoint 7831 

L1AUKUS FOTOGRAFAS 
Fotognfijo* imamos yra visada, 

dien) ar naktj, nėra skirtumo, 
šiuomi pranešu, 
kad ir automo­
bilius parsam- 
dau del vestu­
vių, šermenų ir 
taip 
P • 
nė jimams. 
rai naujausios 
mados.

Reikale kreip­
kitės sekančiu 
adresu:

visokiems
i ▼ i ž i- 

Ka-

214 Bedford Avenue 
(tarpe N 5th ir N. 6th gatvių) 

Brooklyn, N. Y.
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Rašo J. Mickevičius 6.

<N. Kieno ai Laiškų Jankauskas 
Prisisavino?

Aš černeckiui jokia laiško ne 
rašiau savo gyvenime. Tą laišką 
kurj Jankauskas prisisavino,

Valdžią ir kaip įmanydami, tuo 
mi j u d o aišku veikimu, veda 
Lenkus šuntakiais širdin, Lietu­
vos, kad jie suteiktų mirtiną 
smūgį jai...

Tad, tikri Lietuvos tėvynai-

(Užbaiga)
4. Monopolis Ant Aukų Lietu­

vos Darbininkams

Kada liko išrinkta Lietuvai 
‘‘valdžia” Brooklyne, kaip jau 
pirmiau spaudoje minėjau, — 
iš Pruseikos, Bimbos ir kitų, 
save aipsišaukusių “komunistų,” 
ji rašė laišką pas Angarietj į 
Rusiją, kad jis padarytų fondų 
monopolį — kad butų priima-j dyba 
mos tiktai tos Lietuvos darbi­
ninkams aukos, kurios eis per 

’"Laisvės” štabą; su kuriomis Į 
jie varysią “darbininkišką” a- 
gitaciją Lietuvoje. Bet. kas ti­
krenybėje pasidaro? Ogi tas, 
kad iš visų čion Amerikoj su­
rinktų aukų tik 20 nuošimtis 
tėra siunčiama į Lietuvą, — 

, taip vadinamai “kovai prieš fa- 
■ šizmą,” o 80 nuošimtis tirpsta 
i “Laisvės” štabo rankose!...

5. Branduoliai del Iždų

1924 m., kada Kompartija at 
siuntė atsišaukimą, kad darbiš- 
kiai tvertų tam tikrus branduo­
lius fabrikuose, tai vietoj eiti 
ir organizuoti darbininkus fa-

brikuose, kasyklose ir kitur, I 
“Laisvės” štabas išsiuntinėjo sa 
v o “manifestą” po visas jų kon­
troliuojamų draugijų kuopas 
ir organizacijas, kad kiekvie­
nas narys stotų į įvairias pa- 
šalpines draugijas, klubus, į 
Susivienijimą Lietuvių Ameri­
koj, kriaučių unijos lietuviškus 
skyrius ir tt. Buvo įsakyta, kad 
tų organizacijų viršininkų rin­
kimų laike, darbiečiai stengtų- 

' si pravesti “savo” narius į val­
ues kada valdybos liks 

išrinktos iš darbiečių, jie ga­
lės užgriebti organizacijų iž­
dus. O tada, “darbininkiški” 
biurokratai (darbiečiai) galės 
turėti “rojų,” kaip jie skelbia 
padarysią darbininkams, kada 
liksią išrinkti. Tai dėlto ir tar 
pe SLA. jie veda tokią lauki- 
nišką politiką prieš rinkimus į 
valdybą. Mat, tai išrinktai Lie­
tuvos “valdžiai,” — Pruseikai 
ir jo sėbrams, reikalingas tas 
milionas dolarių, kurį SLA. tu­
ri, kad patektų po jų kontro­
le, kurie su juo padarytų Lie­
tuvoje “revoliuciją,” del kurios 
jie ir išsirinko save, keturi me­
tai atgal.

Delegacija "Dokumentų" Iš­
tyrimui, ar J. Mickevičius 

Yra Šnipas

“Laisvė” praneša, kad pas ją 
atsilankė kokia ten delegacija, 
su d. Ramanauskiene iš Miners 
ville, Pa. priešakyje, kuri (ta 
delegacija) pareikalavusi iš 
“Laisvės” štabo pažiūrėt tų 
“vožnų dokumentų,” kuriuos 
jie “turį,” kas link mano ypa- 
tos. Bet kada ta delegacija at­
ėjo, tai tų “dokumentų” nebu­
vo “Laisvės” redakcijoj. Jie 
buvo nuošaliai, pas kokį ten re­
daktorių. O tai veikiausia, buvo 
šnipų departamente. Kada atsi 
lankė ta pati delegacija kitą 
kartą, tai jie parodė jai mano 
laišką, rašytą Pruseikai; bet de 
legacija netikėjo. Reikalavo pa 
aiškinimo. Tada “L.” Š. davė 
jiems kitą laišką, kuris esąs ma 
no ranka rašytas, kad priparo- 
džius, jog abu laiškai yra rašy­
ti mano.

Černeckiui rašė “Aido” Admi­
nistratorius D. P. Daugėla, iš 
Cleveland, O., kuriame buvo mi 
nėta ir apie mano ypatą. Jan­
kauskas tą privatišką černec- 
kio laišką vogtinai paėmė, at­
plėšė ir dabar 
laišku.

7. Pasisavina Ne Savo Laiškus

vadina “mano”

GARSINKITĖS "VIENYBĖJ"

.9. “Laisvės”
Saikai

štabui ir Jo 
Vardas

Na, kaip dabar “Laisvės” šta­
bą ir jo saiką galima vadinti 
už tokius purvinus darbus? Aš 
palieku pačiai visuomenei tą 
spręsti. Dabar visuomenė žinos, 
del ko “Laisvės” štabas bijo ma­
no prakalbų maršruto.

10. Kalbėkim Atvirai

niai, budėkime, nes išdavikai tė 
vynės jau ant Termopilių!...
.Ir delei to, kad tokių Lietu­

vos išdavikų ant Termopilių... 
lizdas susisuko ir Philadelphi- 
joj, Pa., kur ir ašėn gyvenu, 
tai viešai pareiškiu, kad su jais 
griovime Lietuvos nieko netu­
riu bendro. Ir, kad nors ir ne­
su tų pažvalgų, ką Voldemaras 
— politikos dalykuose esu be- 
partinis, bet kad Voldemaras 
buvo Lietuvos kurėju — pir­
mu premieru ir ją (su Smeto­
na) išgelbėjo nuo raudonojo 
pavojaus, bei dabar ją gina, 
kaip įmanydamas nuo Lenkų, 
tai aukoju jam savo simpatiją, 
pagarbą ir pripažįstu jam kre­
ditą, bei nemanau prieš jį ko­
voti tolei, kolei jis bus išliki­
mas

Vyrai iš “Laisvės” štabo! Lo- 
škim atviromis kortomis. Aš 
reikalauju, kad visi tie laiškai, 
kuriuos jus turit, kaipo “doku­
mentus,” butų patalpinti “Lais­
vėje” žodis į žodį.

Lietuvai.
Kazys Vidikauskas

Philadelphia. Pa.

NAUJI RAŠTAI

LIETUVIAI!!
BALTIKO AMERIKOS 

lai vienatinė ir pirmutinė
LINIJA
Linija, kurios laivai plaukė

Tvmykit šių 1928 ekskursijas tiesiog į 
Iš anksto pasirūpi n -

metų
Klaipėdą ir prie jų prisidėkit, 
kil reikalingas popieras.

“LITUANIA” — — 17
Lier. Judamų Paveikslų Korp. Ekskursija.

“ESTONIA” — — — 2 Gegužės-May
'*Vienybes" Ekskursija.

“LITUANIA” — — —-29 Gegužes-May
"Naujienų" Ekskursija.

“ESTONIA” — — — 16 Birželio-June
Lietuvos Vyčių Ekskursija.

Balandžio-April

KAINOS .LAIVAKORČIŲ Į 
KLAIPĖDĄ:

Trečia klcsa . _
Ten ir atgal liktai _ .

Turistine III klcsa
Ten ir algai liktai

Valdžios taksai ai^kirium.

LAIVŲ IŠPLAUKIMAI:
. $107.00
, $181.00

SI 22.00
$203.50

“LITUANIA” — — Kovo
“ESTONIA”------- Kovo
“LITUANIA” — Baland.

13
30
17

Iš kur “L.” š. gavo kitą ma­
no laišką, kurį jis laiko, kaipo 
“dokumentą?” Aš rašiau tik 
vieną laišką Pruseikai. Jeigu 
jie turi kitą, tai turbut jie pri- , 
sisavino laišką tūlos moters, ku 
riai aš rašiau, kviesdamas ją į 
prakalbas, kada aš kalbėsiu 
Brooklyne. Arba jie turi laiš­
ką, apie kurį buvo rašyta “Vie­
nybėje” No. 15 ir “Naujienose” 
no. 37, korespondencijose iš 
Baltimore, Md. Ten buvo sa­
kyta, kad buk buvo mano ra­
šytas laiškas Amalgamated 
Clothing Workers of America 
Lietuvių skyriaus agentui E. 
černeckiui, kuris buvo atplėš­
tas ir savaip perskaitytas kriau 
čių komitetui — Boardui per 
kriaučių organizatorių ir dar- 
biečių “Priešfašistinio” komite­
to pirmininką Jankauską. Ir 
per jo pasidarbavimą,, išver­
čiant tą laišką ant savo kurpa­
lio, černeckis palikęs prašalin­
tas iš darbo.

IŠDAVIKAI ANT 
TERMOP1LIU

(Atsišaukimas-Pareiškimas)

Žiniom kreipkitės i vietos agentą ar į bendrovę:
BALTIC AMERICA LINE

.' ’ 8 Bridge Street, New York

CUNARD LINIJA LIETUVON
Greičiausi plaukimai per okeaną pasauly. Išplaukimai iš New Yorko į South­

ampton ka? Sereda vienu iš .milžinų ekspresinių laivu

BERENGARIA AQUITANIA MAURETANIA
New Yorko į Kauną S2O3 ir bran­
giau. Atskiri kambariai, erdvi vie­
la. geras naminis valgis, mandagus 
tarnavimas. Del kilų informacijų 
klauskite bile Cunard agento, arba 
rašykite tiesiai pas:
25 Broadway, New York

MOKYKLOS SLAUGĖ 
SAKO, MERGINOS 

TURI ŽINOTI

o paskiri saužemįu j Kaun.). Puma 
lykite Londoną pakely. Taipgi tie­
siai j Londoną kas Pėtnyčia nau­
ji, aliejų varomi laivai. Trečios 
klesos laivakortės j abu galu iš

CUNARD LINE

DIDŽIAUSIA LIETUVIŲ APTIEKA
Kas yra žmogaus amžinas priešas — 
šaltis. Jis netik sunkiausias ligas ivaro/Sk 
bet ir j grabą paguldo. Bet tie, kurie var "
toja po plačią Ameriką pagarsėjusius(^S^M^g^gį0^^ 
URBAN’S COLD POWDERS (Mil- 
telius nuo šalčioj, jokių šalčių nebijo.
Už 75 centus už baks^ apsiginkluok \ 
nuo savo nuožmaus priešo!
URBO LAX TABS (25 centai už skry- 
nutę) yrą kai kanuolč prieš kitą amžiną įg 
žmogaus priešą—vidurių užkietėjimą— J w
kuris žmogui pagamina daug rūpesčių 
ir sunkių figų.

Lietuviškų, Bulgariškų, I lomeopatiškų ir kitokių vaistų tegali­
ma gauti gerų pas —

F. URBONAS
151 METROPOLITAN AVE., BROOKLYN, N. X.
Telephone Greenpoint 1411

PATYRUSI slaugė sykį vę k.) 
pasakojo apie higiena mergi­
noms:

"Pagrindinis sveikatos fak­
tas merginoms yra palaikyti ku- 
nį veikiančiu. Normališkai man

nėra bloga paimti ir nujok ku-

lių. Ypač merginoms yra laikas 
nujol inui. Imkite po šaukštą 
kas vakarą isanksio. Jis nepa­
vojingas.”

Nujol galima saugiai vartoti 
nežiūrint kai jaučiatės. Pas kiek 
vieną moterį bonka turi bu ii po 
ranka.

T el. Stagy 0783 Notary Public

Juozas Levandauckas
GRABORIUS

Patarnauju visiems be skirtumo, parsamdau auto­
mobilius kiekvienam reikale: vestuvėms, krikštynoms 
ir šiaip pasivažinėjimams. Kainos žemos.

Ateikite ir Persitikrinkite

107 Union Avenue, Brooklyn, N. Y.

SPARČIOJI EKSKURSIJA

Senai, dar prieš Kj’istų, vie- 1 
nas išdidus Persų ciesorius, pa- i 
vergęs daug tautų ir valstybių, 
užsimanė pavergti ir Graikiją. 
Vienok žinodamas, kad Graiki- 
ja, nors ir maža, bet labai kie­
tas riešutas, — nepasiduos taip 
lengvai, kaip kas manė, save 
sugraužti-pavergti. Todėl prieš 
ją, tą kultūringą ir drąsią nyk 
štutę ir pasiuntė net milioninę 
kariumenę. Bet Graikai nenu­
sigando. žinodami, kad status, 
augšti kalnai — Termofiliai, 
pastoja kelią tai priešų milži­
niškai kariumenei, kad tarpkal 
niu keliu vedančiu į Graikiją 
gali eilėje J—•vienas šalę kito, 
vos tik dešimts, dvylika vyrų 
praeiti, ant'greitų jų Graikai — 
šeši tukstahčiai Atenėnų ir a- 
pie penkis, šešis šimtus Spartė- 
nų, kuriems nevalia buvo bėgti 
nuo priešų, pastojo kelią Per­
sams toje tarpkalnėje. Graikai 
turėjo viltį, kad Persus visus, 
kaip žolę, iškapos kardais, be­
siveržiančius per tą tarp kai nę. 
Bet apsiriko...

Mat, tarp jų —- Graikų, atsi­
rado Judošius... pardarikas tė­
vynės. Jis už auksą pasidavęs 
Persams, juos mažu takeliu 
tarp kalnų užvedė į užpakalį 
Graikų. Kada Graikai sužinojo, 
kad jiems priešas, ir tai dide­
liame skaitliuje, užėjo jau už­
pakalį, tai, su lyg patarimo 
Spartėnų karaliaus, tarpkalni- 
niais takeliais, pasislinko iš lau 
ko mūšio, o Spartėnai, kuriems 
nevalia buvo apleisti mūšio, —

Lietuvos Aidas. — Tautiškos 
Minties Dienraštis. Nr. 1 (215) 
(Įsteigtas Vilniuje 1917 Me­
tais). III. metai. Kaunas, Tre­
čiadienis, 1928 m., Vasario 1. 
Pusi. 8. Prenumerata: Lietuvoj
— metams 36 litai. Užsieniuose
— metams 72 litai. Antrašas: 
Lietuvos Aidas, Vasario 18 die­
nos g-vė Nr. 2. Kaunas.

Atgijusia “Lietuvos Aidas” 
užėmė vietą net dviejų buvusių 
dienraščių: “Lietuvos” ir “Lie­
tuvio,” kurie su šiuomi ir pa­
liauja ėję. Dabartinis “L. A.” 
yra didesnis už anuos abu ir 
daug brandesnis. Daug daugiau 
žinių jame iš visos Lietuvos ir 
užsienių, taipgi apsčiai įvairių 
straipsnių. Taip, kad Lietuvos 
kultūra, netekusi dviejų dien­
raščių, galės laimėti daugiau į- 
sigijusi didesnį vieną, kuris, su 
lyginamai nė nėra brangus.

“Lietuvos Aido” pakraipa — 
tautiška. Rėdysiąs jį — žino­
mas filosofijos daktaras, V. 
Gustainis.

Reikėtų palinkėti tik, kad "L. 
A.” patobulintų savo spaudą iš 
technikos atžvilgio. Dabar iš 
pradžių pasirodė labai subliu- 
rusi spauda.

Ūkininko Patarėjas. Lietuvos 
Ūkininkų Laikraštis. Nr. 1 (28) 
1928 m. Sausio mėn. IV metai.

Kada Graikai jau išvarė Per­
sus iš Graikijos, dėkingi savo 
didvyriams — Spartėnams, 
Graikai ant augštos uolos šalia 
mūšio lauko amžinai atminčiai 
iškalė vet kokį užrašą: “Praei­
vy, pasakyk Spartai, kad čia 
guli paklusnus jos įstaty­
mams.” O kaslink to, kuris par 
sidavė Persams, lai dabar, per 
amžius, kaipo prakeikimas jam 
ir jam panašiems, jei tik išda­
vystė apsireiškia, visi tuoj-šau- 
kia: “Išdavikai ant Termofi-

Gi dabar kas tokio-panašaus 
yrą ir tarp mus Lietuvių. Nes 
kada Lenkai, kad primanytų, 
tai Voldemarą vandens šaukšte 
paskandintų. — už tą, kad jis, 
m tik kad neišsižada Vilniaus, 
bet dar nori įrašyti ir į Lietu­
vos Respublikos Konstituciją, 
kad Vilnius yra sostinė Lietu­
vos, tai tūli musų, neva dar 
save vadinanti “patriotai” Lie­
tuvos, po skraiste įvairių pre­
tekstų — priežasčių ranka ran 
ken ciną su aršiausiais Lietu­
vos priešais — Lenkais. Sušau- 
kinėja įvairias konferencijas, 
rašo ir skelbia protestus prieš 
dabartinę Lietuvos Valstybės

I LIETUVA
PUIKIAUSIU IR GREIČIAUSIU DIDLAIV1U

AQUITANIA
Išplaukia is New Yorko

SEREDOJ, GEGUŽIO (MAY) 30 DIENA 
Ekskursiją veda plačiai žinomas visuomenės darbuotojas 

Cunard Linijos Lietuviškojo Skyriaus Vedėjas
p. PIJUS BUKŠNAIT1S 

Tiesiausiu ir Cfrcičiausiu keliu į Kauną 
Be Persėdimo Iš Laivo i Laivą

I
Jurų Milžinas AQUITANIA perplaukia vande- 
/ nyną j 514 dienas. Iš laivo keleiviai pasodinami 
' į traukinį ir vežami gelžkeĮiu iki pat Kauno.

Vėlesni Išplaukimai iš Neiu Yorko:
I BERENGARIA--------------------------Birželio 6—27

į A MAURETANIA-------------------------Birželio 13—30
AQUITANIA--------------------------- Birželio 20

(Tiesiai į Dancigą.
LANCASTRIA -----------Gegužio 30

------------------------------- !—:------------Tas Užsisakykite Vietas ir Klauskite Smulkesnių
- /m11 Informacijų Pas Vietos Agentą

Arl’a Rašykite Mums:

CUNARD LINE
25 BROADWAY, NEW YORK

- ------- ~ r**

GARSINKITĖS “VIENYBĖJ”
STAGQ 9685

YALE RESTAURANT
LIETUVIŠKA VALGYKLA

------- : kuri :-------
Visiems Įtinka!

Galite čia gauti valgių Lietuviškų ir 
Amerikonišku, Mėsiškų ir Vegctario- 
niškų, Daržovių ir Smetonos. Valgyt 

čia tikrai smagu, su patarnavimu 
' GRAŽIU!

Vietoj V. Amboto dabar j partnerius 
įėjo V. Januška.

—.- Savininkai: —
A. VELIČKA ir V. JANUŠKA

540 Grand St., Brooklyn, N. Y.
(tarp Union Av. ir Lorimer St.)

šis labai liaudiškas (popula- 
rus) ūkininkams laikraštis išė­
jo ir šįmet ta pačia programa 
— duoti ūkininkams kuodau- 
giausiai žinių ir apšvietos už 
kuomažiausią kainą. Kad ir šia 
me numery yra viso 26 straip­
sniai : Apskričių žemės ūkio ta­
rybos — žemės banko pagalba 
ūkininkams — Apie dirvos bak­
terijas — Ar reikalinga įveda­
ma linų kontrolė. — Kas au­
gins cukrinių runkelių, tas ne­
norės Brazilijon važiuoti — Gy 
vulininkystė ir pieno ūkis — 
Veršelių auginti parinkimas — 

| Kaip taisyklingai karvė šerti — 
Karvių šėrimo tvarką — Kaip 
pasidaryti ėdžios — Iš Lietu­
vos olandų veislės galvijų au­
gintojų sąjungos darbų — Par­
šelių ligos —- Sodininkystė — 
Bitininkystė — Moterų ūkis — 
Lietuvoje ir užsieniuose — Iš 
žemės Ūkio Tyrimo Įstaigos 
darbų — Paroda Kaune — Sa­
vanorių žeme aprūpinimo klau­
simu — Nusausinimo darbai — 
žvejo kalendorėlis — Trakto­
rius ir jo darbas — žinotinos 
knygos ir raštai — Pasikląusęs 
nepaklysi (klausimai ir ątsąky- 
mai).

Iš straipsnelių surašo mato­
si, kiek “Ūkininko Patarėjas” 
neša ant savo 'pečių kaimo ru­
pesnių ir tas jam, geriems spe­
cialistams rašant, sekasi. Peik­
tinas administracijos neišmanu 
mas, kad nepadeda laikraščio 
kainos.

BUČERNĖ
HUMBOLDT PROVISION CO., INC.
248-250 Humboldt St. (tarpe Stagg ir Ten Eyck St.) 

Brooklyn, N. Y. (Tel. Stagg 4030) 
DIDELIAUSIAME PASIRINKIME 
PIRMOS KLESOS MĖSŲ

Jautienos, Avienos, Kiaulienos, Jaunų Paršiukų ir 
įvairios Paukštienos. — Taippat Rūkytų Mėsų. Geriau­
sių Dešrų, Kumpių ir Skilandžių
Kaip vietiniai, taip ir iš apylinkių, esate širdingai kvie­
čiami atsilankyti į musų modernišką mėsinyčią-bučernę 
ir persitikrinti mėsų gerumu ir bučernės švarumu.

Antanas Mikalauskas ir Bronius Garilauskas 
(Savininkai)

i
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IJŽRASYKIT “VIENYBĘ 
5šA\'O GIMINAUS IR 

pažįstamiems 
LIETUVOJE

DEL ĮSISENĖJUSIŲ VYRŲ -MOTERŲ LIGŲ 
Dr. ZINS vartoja naujus ir pasek­
mingus specialius gydymo budus 
TOKIOMS LIGOMS KAIP: visose lormo- 
se nervų, odos ir kraujo suirimų, odos išbe- i 
rimų, įsisenėjusių žaizdų, nervu silpnumo, 
inkstu ar šlapumo suirimų, raumatizmo, he- 
moroidų, fistulų, ištinusių liaukų, ar kitokių

pilvo, vidurių, žarnų ligų. Ištiriu kraują ir pasakau tikrą jūsų 
stovį.
MANO KAINOS VISADOS NEBRANGIOS. Nieko nei- 
kainuos pasitarti su Dr. Zins. Kraujo tyrimas Wasscrmano 
sistema ir komiška analyze šlapumo 
X-spindulių kvotimas.
606 ir 914 įčirškimai ir čiopai.
Pasitarimas ir Patarimas Dykai — 

Slaptoje 

DR. ZINS
Specialistas 25 mėtų patyrimo

110EAST16thST.N.Y.
'Tarpti 4th Aue. ir Irviny Place 

Valandos: 9 iš ryto iki 8 vakaro. 
Ncdeliomis: 9 iki 4 po pietų.



ŠEŠTAD., KOVO 3, “VIENYBĖS” DEVINTAS SEIMAS, SEKMADIENY, KOVO 4 DIENA, BANKIET
P-LĖ LACYTĖ BUVO 
PALEISTA PO UŽSTATU

KKTm' UW3h

■m
ĮJa
Kiti a :

ĮBBĮjEg:

Brooklyno ir Apylinkės Žinios
“Vienybės” Adresas: 193 Grand Street, Brooklyn, New York. Telefonas: Greenpoint 2427

SVEIKAS GYVAS 
t,VIENYBĖS,f DEVINTAS 
SEIMAS!

Visiems šėrininkams (-ėms), 
Direktoriams ir Komisijoms, Vi 
siems dalyvausiantiems "Vieny­
bės" Devintame Metiniame Sei­
me Bendradarbiams. Korespon 
dentams. Draugams ir Darbuo­
tojams, Agentams ir Konkur- 
sininkams, Visiems Idėjos Ka­
reiviams už “Vienybės” kariau­
jamąjį idealą nuo 42 metų at­
gal — šiuomi reiškiama nuošir 
dus sveikinimas ir linkėjimas 
rimtai ir nuosekliai darbuotis 
šiame seime. Lai musų obalsis 
— “Viskas Lietuvai, o Lietuva 
Lietuviams!” — sutelkia vis di 
desnę Armiją. Tegul mus veda 
Basanavičiaus, šliupo, Kudir­
kos ir visų didelių pirmtakunų 
dvasė — Mylėti Lietuvą ir Sa­
vo Brolius Tautiečius!

Tegyvuoja ir tedidėjo Vieny- 
biečių Būrys! Teauga ir tekle­
sti seniausio Lietuvių laikraš­
tis “Vienybė.” Gražiausios klo­
ties visiems Vienybiečiams!

Redakcija ir Administracija

J šias iškilmes jau užsisa­
kė Brooklyno kolonijos risi sau 
niausi, linksmiausi Lietuviai, 
“Vienybės” draugai ir visi prie­
ky musų kolonijos stovinti vei­
kėjai, inteligentai, profesiona­
lai, organizacijų darbuotojai, 
šaunus vyrai ir jų šaunios po­
nios; sportai jaunikaičiai ir 
sportės mergytės; seni-jauni, 
senberniai-sen mergės: visas
Brooklyno pasaulis bus repre­
zentuotas.

Yra pasižadėjusių augštų sve 
čių ir viešnių. Yra žinių apie 
atvykstančius svečius ir vieš­
nias iš Philadelphijos, Scran- 
tono, Waterbury, viso Long Is­
lando, Newarko ir tt. ir tt. ir tt.

Išrokavę visas busimas link­
smybes ir malonumus — sako­
me visiems: Iki Pasimatymo 
Ateinantį Sekmadienį Klas­
čiaus Salėje, Maspethe, L. I. 
Bctts ir Maspeth Av.

Tai Visiškai Paskutinis Pra- . 
nešimas! .

bes” ekskursija bus viena is 
puikiausių, ir pribus j Klaipė­
dą laike didelės šventės 10 me­
tų sukaktuvių Lietuvos Nepri­
klausomybės. Nesivėluokit, tuo- 
jaus užsisakykit vietas. Del pla 
tesnių informacijų rašykit,: —

“Vienybės” Ekskursija
193 Grand St., Brooklyn, N. Y.

Stanislovas Cvirka, 47 metų, 
54 Noll St. mirė Vasario 27 d. 
bus laidotas Kovo 2 d. iš Kun. 
Kodžio bažnyčios, šv. Jono ka­
pinėse.

Vincas Vaškevičius, 48 metų, 
279 Division Av. mirė Kovo 1, 
bus laidotas Kovo 5 d. nuo 10 
vai. iš ryto, iš kun. Kodžio baž­
nyčios, šv. Trejybės kapinėse.

Laidotuvių apeigas prižiūri 
graborius Juozas Garšva.

Prie atvykimo Amerikon 
lės Elžbietos Lacytės, Klaipė­
diškės Lietuvaitės, paaiškėja, 
jogei ji, “Leviathanu” atvykusi 
pereitą Pirmadienj buvo sulai­
kyta ant laivo.

Buvo tuomet nuvažiavę pasi­
tikti p-nia Emilė Sinušienė. sa­
vo nauju automobiliu 8-nių ci- 
linderių Studebakeriu, taipgi 
su ja ir ponai Shedlow, no­
rėdami Savo draugės išimti, bet 
pareikalauta $500 užstato.'

Ant rytojaus p. Shedlow pa­
sirūpino užstatą ir p-lę Lacy- 
tę išėmė.

Pastaruoju laiku ntkeliaujan 
ti svečiai virš kvotos, vis sun­
kiau varžomi.

AR SEKMADIENY NEW 
YORKAS BUS PĖSČIAS?

p-

Poseiminė Vakarienė.
.Kovo 18 d. nuo 3 vai. po pie­

tų, Lietuvos Vaisi. Operos ar­
tisto Sodeikos koncertas, Broo 
klyn Academy of Music, Lafay 
ette Av. arti Fuljton St.

Balandžio 8 d. vakare, Lietu­
vių Jaunų Vyrų Dr-jos balius, 
Millcrio salėje.

Bal. 14 d. — balius Kriau­
čių Apsigynimo Sąjungos Our 
Civic Club Salėje, kampas 114 
St. ir Liberty Av., Richmond 
Hili, L. I. N. Y.

PAIEŠKOJIMAI
PaicSktiu pusbrolio. Ant.mo Stcck.uis, 

pirmiau gyyrcnusio ant Hudson Av., 
| Brooklyne. o dabar nežinau kur yra. Tu­
riu svarbų reikalai jam yra dokumentas 
su pinigais. Malonėkite pranerti šiuo ad­
resu: 5. Sicckis. /Ji Lotfan St., Brook­
lyn. N, Y. ' (27

PaicJikau Juozo RxidzeUiciaus, pirm 
dviejų metų gyveno Brooklyne ant Ains-

metu negaunu nuo jo jokios žinios. La­
bai norėčiau su juo susirašyti. Malones jis 
pats, arba kas apie jj žino, man pranešti: 
Kazys Grajauskas, 9 Slate St., Danbury. 
Conn. B (28

NA, “VIENYBĖJ IŠKIL­
MĖS JAU ATĖJO!

“Vienybės” Devintas Metinis 
Seimas įvyksta, šj šeštadienį, 
Kovo 3 d. nuo 10 vai. iš ryto, 
“Vienybės” Svetainėje. Tai bus' 
metinis visų šėrinrnkų susirinki 
mas, išklausymas pereitų metų 
apyskaitos ir visos šioje didelė­
je įstaigoje pramonės, perrin­
kimas trijų direktorių, ųubrie- 
žunas naujų planų “Vienybės” 
Spaudos Bendrovei per 1928 m. 
Iki Dešimtam ir Jubilėjiniam 
Seimui 1929-tųjų Melų.

Girdėtis, kad Seiman atvyk­
sta šėrininkų ir iš tolimų apy­
linkių, kaip ir kad esti kasinė­
tas. Iš tikro, vieno didelio spau 
dos organo seimas apeina musų 
Tautos didelius sluogsnius, to­
dėl visi šėrininkai privalo bu- \ 
U ir naujų šėrininkų gauti.

Ant rytojaus, Kovo 4 d., įvyk i 
srta “Vienybės” Didelė Metinė 
Iškilmė — tai Poseiminė Vaka­
rienė, kuri įvyksta Klasėiaus 
Svetainėje, Maspethe. šioje iš­
kilmėje bus suvienyta malo­
nus su naudingu — skani va­
karienė, puiki muzika, garsaus 
Trubadūrų Kvarteto pasirody­
mas su naujais originaliais jų 
Harmoningai išpildomais kuri­
niais — dainomis, specialiai 
tam vakarui paruoštomis. Taip 
gi šokiai ir pasižmonėjimai.

A. Kandrota “Vienybės". 
Ekskursijcs Palydovas

Nėra Amerikoje lietuviškos 
i kolonijos, kad nežinotų Antano 
Kandrotos, kuris pirmutinis 
Lietuvis yra sporto mėgėjas, 
drufuolis rislikas. Pirmutinis 
iš Lietuvių sportsmenas, tai 
buvo ir yra, tai, A. Kandrota ką 
tarpe Amerikos ristikų visuo­
met vadinosi Lietuviu,. Tais lai 
kais Amerikos spauda negalėjo 
suprasti žodį “Lithuanian,” tai 
tūli laikraščiai A. Kandrota pri 
skaitydavo prie liuteronų tikė­
jimo, vadindami “Lutherian.” 
Kurie keliaus Lietuvon su “Vie­
nybės” ekskursija Gegužės 2 d. 
po vadovyste A. Kandrotos, tu­
rės saugią ir linksmą kelionę. 
Prie “Vienybės” ekskursijos 
prisidėjo Lietuvių žvaigždė ope 
ros artistas Juozas Babravičius 
kuris ant laivo “Estonia” “Vie­
nybės” ekskursantus užžavės 
savo malonum balsu, p. Babra­
vičius ant laivo “Estonia” duos 
keletą koncertų, šioji “Vieny-

Parsiduoda Lunch Ruimu, vuu J 
(arpe didelių dirbtuvių; pjriduodjtdJ 
giai. 56 Jay St.. Brooklyn) Į1Į. Y> fl

REIKALINGA
PARTNERIS REIK ALINGAI į hil 
nes biznį su dviem lukstanciiįj dold 
Patyrimo nereikia, tik geistini 1d J 
nevedęs, ir nevartojantis suareinanla|M 
mų. Rašykite: K. Jonailit, įį IV.M

V
TeL Greenpoint 4^28
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(Telej

Kunigo Kodžio 
Jaunų Vyrų Lie- 
Basketbolės jau-

Lucy
Bus ir šo-

PARSIDUODA Dr. John Waluk

PARSIDUODA Kcndžių Storas: biznis 
išdirbtas ir daroma didelė apyvarta. Prie­
žastis pardavimo dažinosiic ant vietos.

LIETUVIU 
TAUTINĖ 
GYDUOLĖ

Sudėta čia 39

TAI TREJOS 
DEVYNE- 
RIOS!—

Lietuvos gamtos šaknys, žoles, žievės,
žiedai, kurie žinomi savo GYDYMO galybe. Pirmoji 
Lietuvio pagelba ligoje, ar sunegaliavime visados buvo 
TREJOS DEVYNERIOS.

Petrė Kundroto SENIAUSIOJE LIETUVIŠKOJE 
APTIEKOJ gauname tikros Trejos Devynerios, paga­
mintos iš grynu importuotų iš Lietuvos augalų.

Kaina už dėžutę________ _____ 75c.
Prisiunčiant paštu______ 22__________ 80c.

Rcikalankite sąrašo PETRO KUNDROTO APTIEKOS naminių gy­
duolių! Ten rasite kas pagelbės jums bėdoje:

PETRAS KUNDROTĄ
APTIEKORIUS

229 BEDPORD ĄVE., BROOKLYN, N. Y.
Kampas North 4 th Street

TeL: Gmnpoint 2017. 2360, 3514.

TELEFONAS: ST,AGG 4037

NAMU SAVININKAI! GYVENTOJAI!
8Prireikus gero, sąžiningo, greitai dar b.} 

atliekančio

—: PLUM BĖRIO

CHAS. WIRFEL,
95 Starr St, Brooklyn, N.Y.

ŽADE IKI S JAU UŽĖMĖ 
SAVO VIETĄ KONSULATE

Gerb. P. žadeikis, naujai at­
vykęs iš Chicagos ir paskirtas 
čionai New Yorke Generaliu 
Lietuvos Konsulu, jau užėmė sa 
vo vietą nuo Kovo 1 d.

P. Daužvardis, pasilieka 
senovės Vice-Konsulu.

po

AREŠTUOTAS KOMUNIS­
TAS ŠMUGELNINKAS

šiomis dienomis tapo suim­
tas tūlas vietos Lietuvis komu­
nistas, įkaitinamas šmugeliavi- 
me ateivių per Kanadą j Ame-

Ne žinia, ar šis suėmimas yra 
sąrysy su suėmimu Putrimiutės 
ir kitu mergaičių, kurios tapo 
suimtos Buffalo, N. Y., nele­
galiai perėjusios Amerikon 
Kanados pusės.

iš

HEENEY NUKUMŠČ1A V O 
DELANEY. BET KUMŠTY­
NĖS — BUKOS

Tunney. Kumščiavosi

šį Ketvirtadienio vakarą, jau 
įvyko vienos atribarimo kumšty 
nes, kurias Richardas suruošė 
gauti kandidatą stoti Biržely 
prieš
Jack Delaney ir Tom Heeney, 
iš 15 raundų. Heeney laimė­
jo 10 raundų, Delaney — 3, o 
du buvo lygiomis. Todėl Hee­
ney tapo nugalėtojas, o Dela­
ney save išbraukė iš kandidatų 
prieš Tunney.

Tačiaus sakoma, kad jie a- 
bu save išsibraukė, jeigu- bus 
kietai prisilaikyt bokso taisyk­
lių.

Kumštynės, abelnai nieko ne 
patenkino ir buvo “bukos.” Pub 
likos buvo 18,009, sumokėjo — 
$174,444. Del šito ypač siunta 
Rickardas, kuris tikėjosi ką to­
kio apie $225,000.

Delaney svėrė 178 ir čvertį, 
1 Heeney — 198 svarus.

šį šeštadienį ar Sekmadienį 
gelžkelio Amalgameitų unija 
balsuos klausimą: ar eit, ar 
neit į urvakelių streiką. Jei di­
džiuma unijistų bus už strei­
ką, tai Sekmadieny visi Inter- 
boro urvakeliai bus unijistų ap 
leisti, o kompanija paduos bėg- 
dinti traukinius streiklaužiams.

Interboro griežtai atsisako su 
unija taikintis ir įstatyti 21 iš­
mestus darbininkus bei pripa­
žinti uniją.

Miesto galva Walkeris bando 
taipgi įsikišti ir apginti pub­
likos teises, bet tikrenybėje nie­
ko negalės padaryti. Keliai be­
rods yra miesto, bet jie Inter­
boro kompanijai išnuomuoti, to 
del ji — “big boss.” Viskas ką 
valdžia gali dai-yt, tai palaiky­
ti streiko metu tvarką.

salėje įvyksta
tuvių Dr-jos 
kto’ vakaras, žais su St. 
garsiuoju jauktu.
kini.

Balandžio 22 d. Lietuvių 0- 
peretės Draugija stato Vanagai 
eio komedį.ią — “Surprise Par­
ly,” Labor Lyceum salėje.

Gegužės 2 d. “Vienybės” Me­
tinė Ekskursija Lietuvon, laivu 
"Estonia”, stačiai per Klaipėdą

Gegužės G d. 4 vai. po pie­
tų, Trubadurų Kvarteto krik­
štynos — koncertas su šokiais, 
Klasčiau^ salėje.

Geg, 20 d. Liet. Gimnastikų 
Klubo piknikas, Klasčiaus sve­
tainėje, Maspeth, L. I.

Birželio 17 d. Jaunų Vyrų 
Dr-jos piknikas, Klasčiaus sve­
tainėje, Maspethe.

Liepos 21 d. Vytauto Draugi­
ja rengia savo 30 metų jubi- 
lėjinj pikniką Klasčiaus parke.

Liepos 29 d. “Vienybės” Me­
tinis Piknikas, Klasčiaus Par­
ke Maspethe.

Papus, 642 Driggs Alt., netoli Metropo­
litan Ave.. Brooklyn. N. Y. (27)

KENDŽIU STORAS 
parsiduoda pigiai, gera viela. 
Randasi; 579 Griggs Avė. (ne­
toli No. 6th St.), Brooklyn. 
New York. (27)

arba muzikos krautuvy. Kreipkitės i — 
kraut u vf. 202 Grand St. Brooklyn, N. Y.

(29)

Skaitykit ir Platinki!
“Vienybę”

f DR. A. PETRIKĄ
$ LIETUVIS DENT 1ST A S

REAL ESTATE

LIUBAUSKAS GAVO RA­
DYBŲ IR “DŽIABĄ"

Aleksandra Liubauskis, ku­
ris anandien rado ir atidavė 
Bowery bankui krepšį su $52,- 
000 pinigų, užvakar gavo rady­
bų $1,000 nuo' įFoftų kompani­
jos ir $500 nuo banko. Taipgi 
gavo nuolatinį malioriaus dar­
bą prie banko trobesių, ir svar 
bu padėkos laišką už teisingu­
mą.

Kai užvakar jiė llbu su pačia, 
Helena Liubauskiehb nuėjo ban 
kan pasidėti gautuosius pini­
gus, tai Liubauskicnė užklaus­
ta: ką ji mano apie savo vyrą, 
atsakė rusiškai: “Mat kartais 
ir ant kvailų pečių pasitaiko 
protinga galva.” Kadangi pats 
Liubauskis buvo pačiai už gril 
dį (vertėją) iš rusiško, todėl ir 
jis buvo užklaustas, ką jis ma­
no apie tokią pačios nuomonę 
apie jį. jis atsakė: “O biesas 
ją žino!”

Liubauskis yra nuo Gardino 
Baltgudis, gimęs toj daly, ką 
dabar yra Lenkai užgrobę.

ZITAS NORĖJO PERŠAUTI 
URVAKELIO LUBAS

Long Islande, ant didelio tra­
kto, 2 šeimynų muro namas, 
kampas su dideliu šmotu tuš­
čios žemės, tinkama vieta del 
gasolino stoties arba “akseso- 
ry” ir repair šapai. Kaina $13,- 
000.

Woodhaven, 2 šeimynų muro 
namas su štymu, su porčiais, 
palei stotį. Vieta garadžiui. Kai 
na $12,000.

Bargenas Bush wick Sekcijoj 
— 3 šeimynų muro namas, 17 
kambarių, su visais įtaisais. 
Kaina $12,500.

Bay Ridge sekcijoj, 2 šeimy­
nų muro namas, 12 kambarių, 
su visais įtaisymais, 2 karų ga- 
radžius. Kaina $15,000.

4 šeimynos, 2 storai. Muro 
namas, lotas 27 per 100, Ren- 
dos metams $2,640. Puikioj vie­
toj, ant biznio gatvės. 
$19,000.

Parsiduoda kcndžių 
Lenkų sekcijoj. Prašo 
Geras biznis. Rcnda $60.

Kas turite gerą farmą ant 
pardavimo, prašau prisiųsti į 
mano ofisą. Aš turiu daug pir­
kėjų, kurie nori pasipirkti gerą 
ūkę. Lauksiu Jus pranešimo.

VL. ŠABUNAS
193 Grand St., Brooklyn. N. Y.

Kaina

Storas 
$1,500.
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221 South 4th Street
BROOKLYN. N. Y. 8

(Priešais "Bridge Plaza” S
X Valandos: 10—12 prieš piet X

2—8 po piet
Penktadieniais ir Sekmadieniais X

tik sulyg sutarties
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VISA EILĖ MUZIKALIU 
INSTRUMENTŲ

PCO U S. PAT. OFF 
M. Off F. MAMCA MtOUATMIM. ftEOIfiVRAOA

Pianai ir playcriai ir Lietuviški ro 
lai. Gramofonai visų Co. Victor ir su 
Radio prie Victrolo, Columbia. Okch 
ir 1. t.

Rekordai Lietuviški. Ruski ir kirų 
visų kalbų.

Taipgi Armonikų. Smuikų. Man 
dolinų. Gitarų ir daug įvairių Vams» 
džių. i

Už Cash ir ant lengvų išmokėjimų. 
Prisiunciam [ namus, raišom ir tuni- 
nam pianus ir gramofonas,

JONAS B. AMBROZAITTS 
560 Grand Street, Brooklyn. N. Y.

Telefonas: Stagg 9942

Sanitariška Barberne
Plaukų Specialistas

Kerpu plaukus su lyg naujausiomis ma­
domis. moderniškais budais.

Valandos: *
nuo 8 iki 10 ii ryto 
nuo 1 iki 2 po pietų 
nuo 6 iki 8 vakare

Ntdfliomii pagal auntarinų

161 North 6th Street 
Brooklyn. N. Y.

Tel.: Mansfield 9119 )

Dr. Ed. W. Žukauskai
1114 Foster Avenue I 

BROOKLYN. NEW YORK I
VALANDOS:—

1—2 p. M.
6—8 P. M.

NEDELIOMS PAGAL SUTARTI

Kaip Priuažiuoti: — Franklin Ar. j 
karu persimainyt ant Park Cirėj 
and Smith St. karo. Valiuojuil 
Brighton Beach Linija itafikilMil

Newkrik Avenue,

Tel. 0595 Grcenpoint.

DAKTARAS

J. S. Misevičius
Office Hours:

8-10 A. M.
12-2 P. M.
6-8 P. M.

270 Berry St., B’klyn.

Telephone: Netuląiun 4(61
A. VALANT1EJUS

J. BAR TAŠIUS 
Grab ori ai Ii alsam uotiįii

4 Lexington Avenue I 
arti Grand Ave . Maspeth, N. Y I

498 Washington St.
NEW YORK. N. Y.

Tel. Stagg 4409

A. RADZEVIČIUS
G R A B O R I US 
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STREIKAS PRIEŠ 
“DOLARIO” KRIAUČIŲ S

šį Pirmadienj New Yorke ir 
visoj apylinkėj užsidar^ 
kriaučių unijavų šapų, kaipo 
“streikan” prieš šapukes, kurio 
se už išvalymą ir iškočiojimų 
drapanų buvo kaina — “Dola- 
ris.” Unija nori šitas šapas iš­
naikinti, nes jos pakirtą drapa­
nų valymo-kočiojimo kainas.

Babies^ 
Lave 
It

Ant W. 30th St. urvakelio 
stoties, rytmety pasigirdo šū­
vis, paskui tarpe keleivių pasi­
darė triukšmas. Pribuvęs po- 
licmanas atsižinojo, kad tūlas 
diktas vyras šovęs į urvakelio 

r stoties lubas, paskui sau nu­
rėžo 000 žingsniavęs. Jo dingo ir pėdos. 

! Paskui policmanas, tebeturė­
damas minty keleivių nusakyto 
žmogaus žymes, važiavo urva­
kelio greituoju ir pamatęs, 
kaip tik tokį žmogų, jį suėmė. 
Pas jį surado revolverį. Suim­
tasis pasisakė esąs — Joseph 
Zitas, ntto 1,67 Sands St. Brook­
lyne, kur dirbęs valgykloj už 
šinkiaus.

Kodėl jis šovė j lubas, išaiš­
kinti nemokėjo. Todėl uždary­
tas kalėjiman ir padėtas po 
$1,500 užstato.

PARANKUS PELNAS
Po 3 dienas arba dar mažiau judam 

dirbtuvėms, tad darbštus vyrai, vietoje 
laukti iš dangaul krintant keptų balandžių 
j burn.], vienok (tirini plačiu pažintį savo 
mieste ir apylinkėje tarp biznierių, gali ge­
rai pasipelnyti pardavinėjant mus išdarby- Į 
sies jau plačiai žinomus Cigarus, kuriuos 
netik Lietuviai, bet ir svetimtaučiai labai 
myli rūkyti. Apgarsinimas mus Cigarų 
yra kitoje vietoje, šio laikraščio. Teikkitčs 
atsišaukti (ik tie, kurie ištikro nori Agcn- 
tauti. adresuojant: —

Naujokų Cigarų Dirbtuuė
267 Division Av.. Brooklyn, N. Y. (28

—i8ri

Visiema
Gavi nu ms _ ________ 
dantų, nieko geresnio nėra 
už saugų Kūdikių ir Vaikų 
Vidurių Laisvintoje

vidurių gunega- 
kjlanriems nuo

Mrs. Winslows 
^2 Syrot ,

PRAMOGŲ KALENDORIUS
Kovo 3 d. nuo 10 vai. iš ryto 

“Vienybes” Bendrovės 9-tas 
Metinis Seimas, “Vienybės” Sve 
tai nėję.

Kovo 4 d. “Vienybės” Meti­
nių Iškilmių Pramoga — Klas­
čiaus Salėje, Maspethe. Nuo 4 
vai. popiet gi*an<|iozihis baįius. 
o nuo 6 vai. vakare — Metinė

UŽRAŠYKIT 
“VIENYBĘ” 

SAVO GIMINĖMS 
IR PAŽĮSTAMIEMS 
LIETUVOJE

SVEIKATA Ir DUONA
Kodėl lietuviai yra sveikiausi ir 

stambiausi žmones? — Dėlto, kad 
valgo tikrų miltų, °lietuviikų" 
duoną, kurioje,* kaip mokslininkai 
iirado, yra pilnai taip 
vitaminų — būtinai 
žmogaus sveikatai.

Geriausią Liet u vilką
Kiksus, pyragaičius vestuvėms ir 
kitiems pokiliams kepa:

KEPTUVĖ “GARSAS”
W. Masiulevicb ir A. Shruskis 

(savininkai)
64-66 SOUTH 2ND STREĖT 

BROOKLYN. N. Y.
Tel. Greenpoint 2876

— Siunčiam ir i kitus Miestus —

vadinamų 
reikalingų

Duonj ir

Vyrams 
Moterims 
ir Vaikams

Visados ateikite į:
Specialistas pleiskanų išėmimo, veido 

pagražinimo, plaukų prižiūrėjimo.
FRANK’S

BARBER SHOP
131 Grand st., B’klyn, N.Y.

4-4*

Naujos Vanagaičio
DAINOS

“FORDUKAS” — — 40c. 
IR “NAKTIS” — — — 25c. 
Tinkamos dainuoti solo ir 
vyrų kvartetui. Abi daine­
les yra labai linksmos ir pri 
valetų rastis pas kiekvieną 
dainininką. Pinigus siųskite 
Money Order’iu arba stam- 
pomis:

“VIENYBĖ”
193. Grand St., B’klyn, N.Y. j 

'

f
v

416 Metropolitan AveiM
netoli Marcy A v., Brooklyn. N. Y*

Pariamdau Dailius Automobiliui 
vestuvėms, krikštynoms ir 

kitokiems pokiliami

Phone Juniper 7378.

Angell Beliauskas
Laisniuotas Graborius

Praneš  i mas V is uo menei: f
Kas su A n geli Bieliausku bitui 

darysit, tai niekados nesigrjudinut* 
Aš parengiu su naujausios madoj 
parengimais; duodu viską* kai 
reikalinga del šermenų. Pct mirt 
gali pasikavot tik už $150.00. Aw 
kire ir persitikrinkite. Tai tada p* ( 
matysite ir kiliems pasakysite* j
nau, kad busite u/ganed|nti su j
no patarnavimu.

61-52 Grand Street 
Maspeth.’ N. Y.

Ger 
mingi 
misi 1 c 
ginkli 
klaus 
darys 
++—— 
*♦




